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ÁHÁROH JÁRIV TÁBORNOK:

Orosz pilóták Szíriában sem korlátozhatják 
jogos önvédelmi akciónkat

Rogers javaslatát a terror ellen 
csak novemberben tárgyalja le az UNO
Amerikában törvényt fogadtak el, amely szerint halálbüntetés róható 
ki repülőgéprablókra Washington megszünteti légügyi kapcsola 
tait olyan országokkal, amelyek segítséget nyújtanak a légikalózoknak

New York. (Reuter). — Diplomáciai megfigyelők valószínűnek 
tartják, hogy William Rogers amerikai külügyminiszter javaslatát 
a terror elleni küzdelemre csak október végén vagy november ele­
jén tárgyalja le az UNO. A jogügyi bizottság belga származású 
elnöke kijelentette, hogy a legtöbb delegátus támogatja a kanadai 
javaslatot, amely szerint a terror megfékezésére vonatkozó nem­
zetközi egyezmény a jogügyi bizottság negyedik napirendi pontja­
ként szerepeljen.

A kanadai és más delegátusok véleménye szerint fel kell készül­
niük e napirendi pont letárgyalására és az előkészületek időt vesz­
nek igénybe.

i Megbízható értesülések szerint 
Washington és Jeruzsálem állan­
dó kontaktusban áll az orosz fegy 

I verszállítások ügyében.
A hadsereg hírszerző osztályának főnöke búcsú-nyilatkozatában éles 
kritikát gyakorolt az oroszok közel keleti politikája felett — Tegnap is 

nagymennyiségű orosz hadianyag érkezett légiuton Szíriába
kharon Jarix tábornok, a hadsereg hírszerző osztályának fő­

nöke. aki 8 éien at töltötte be ezt a tisztséget, tegnap elbúcsúzott 
a külföldi és a belföldi sajtótól. Előadása keretében éles szavakkal 
tagadta a Szovjetunió közel-keleti politikáját, amely kihasználja a 
, sziiltséget és most Egyiptom helyett Szíriában igyekszik fegyver- 
szállítás utján kimélyiteni befolyását.

Jariv tábornok elmondotta a . pesek. Járiv tábornok kijelentet- 
saitó képviselőinek, hogy Izrael ( te. hogy a beiruti kormány az 
més nem tudja pontosan, hogy j izraeli akció után ismételten
a Szovjetunió most milyenfajta 
fegyvert és mekkora mennyiség­
ben szállítja azokat Szíriának, 
de annak a reményének ad kife­
jezést. hogy „rövidesen tudni 
fogjuk."’

Az oroszok a kulisszák mö. 
gött állandóan azzal fenyegeik 
Szíriát, hogy izraeli támadás kü­
szöbön áll — mondotta Járiv.

Járiv tábornok feltételezi, 
hogy a szovjet fegvverszállitmá- 
nvok légelharitó rakétákat is tar

megegyezett a terroristákkal.
(A kairói El Ábrám jelentette 

tegnap, hogy a palesztinai terro­
risták hozzájárultak tevékenysé­
güknek ideiglenes felfüggesztésé-

gyobb elismerést vívta ki úgy kol­
légái részéről, mint a Pentagon­
nál.

Szó van arról, hogy Járiv tá­
bornok most magasrangú politi­
kai tanácsadóként kerül Golda 
Méir miniszterelnök mellé. Állí­
tólag ő lesz az ..izraeli Kissinger".

Beirut. ("Reuter). — A libanoni 
sajtó megbízható forrásokra hivat 
kozva tegnap közölte, hogy újabb 
orosz repülőgép-szállítmányok ér 
keztek Szíriába, amelyek modern 
fegyvereket és katonai szakértő-

Ezzel kapcsolatban tegnap Ji- 
gál Álon miniszterelnökhelyettes 
kijelentette, hogy a fegyverszállí­
tások olyan arab ország számára, 
amelyek nem hajlandók békét köt 
ni Izráellel. gáncsolják a béketö­
rekvéseket. Az újabb fegyverszál­
lítmány azt az illúziót kelti, hogy 
a viszály fegyveres úton oldható 
meg. Ez az illúzió — hangoztatta 
Álon — sérti az arabok érdekei! 
is. Damaszkusznak nem további , 
fegyverekre van szüksége, mert Jz 
ráel nem készül megtámadni a szí 
riaikat. Damaszkusznak bekére 
van szüksége, éppen úgy. mint íz* 
ráelnek.

Az amerikai kongresszus kül­
kereskedelmi bizottsága tegnap 
megszavazta azt a törvényjavasla­
tot. amely felhatalmazza az USA 
elnökét minden olyan országgal 
való repülésügyi összeköttetés

beszüntetésére, amely menedéket 
ad repülőgéprablóknak, vagy elő­
segíti azok tevékenységét.

A törvényjavaslat egyébként ha 
lalbüntetést tesz lehetővé repü­
lőgéprablókra és a minimális 
büntetést 20 esztendei fogház­
ban állapítja meg.
A törvényjavaslat másik cikke­

lye szerint nem amerikai állam­
polgárságú repülőgéprablókat is 
amerikai bíróság elé állítják majd, 
ha idegen repülőgépet rabolnak el 
és a gépet amerikai repülőtérre 

! hozzák.
Olyan kormányok, amelyek se­

gédkezet nyújtanak a légikalózok 
nak, vagy nem hajlandók vissza-

Az idén nem osztják 
ki a Nobel-békedijat

Oslo. (Reuter, IFP). — A 
norvég parlament úgy döntött, 
hogy az idén nem osztják ki a 
Nobel-békedijat. A hivatalos 
közlemény szerint a dij össze­
gét jövő évre tartalékolják.

Mint emlékezetes, tavaly Wil-1 szolgáltatni a váltságdíjakat, nem 
ly Brandt, nyugatnémet kancel- i tarthatnak fenn további kapcsola- 
lár kapta meg a Nobel-béke- tot Amerikával. Valószínűnek 
dijat. A dij nyertese aranyérmet, tartják, hogy a törvény már októ- 
valamint 400 ezer izraeli font- her közepén Nixon elnök elé ke- 
nak megfelelő összeget kap. 1 riil végleges jóváhagyás végett.

hez Libanonban. A lap hozzáfü- í két hoztak.
zi. hogy ez szerves részét képezi j 
annak az egyezménynek, ame­
lyet a beiruti kormány kötött 
a terroristákkal a legutóbbi iz­
raeli támadás után).

A külföldön végrehajtott Izráel 
ellenes terrorról szólva a vezérkar

taimaznak. de nincsenek még hírszerző osztályának főnöke ki­
konkrét értesülések arról, hogy | jelentette, hogy ezek az akciók 
orosz pilóták is érkeznek-e Szi- i bármennyire is kellemetlenek le- 
riaba. vagy sem? J gyenek. nem veszélyeztetik Izrael

kmeniniben orosz pilóták be- biztonságát. Bizonyos vagyok ab- 
avatkozásáról szó van. az iz- j ban — hangsúlyozta, hogy jelen-

Az értesülések szerint négy An­
tonov—12 típusú szállító-repülő­
gép érkezett tegnap délután 2 óra 
kor Odesszából Damaszkuszba és 
a szállítmányt azonnal lerakták 

Éjjel 11 órakor egy Iljusin—62 
típusú hatalmas szállítógép ér­
kezett. amely magasrangú tisz- . 
teket, szakértőket és más be- j 
osztású orosz katonákat hozott, j 
A beiruti sajtó szerint a Szovjet

Anglia az UNO beavatkozását követeli 
az ázsiaiak Ugandából való kiűzetése ellen
Uganda újabb tau *niai csapatösszevonások hírét terjeszti 

lia hármas konferenciát javasol a viszály likvidálására
Szomá-

New York. (Reuter).
! lia tegnap azt javasolta, hogy az 

unió ezzel párhuzamosan a palesz | UNO közgyűlése tűzze napirend 
tinai terroristáknak is szállít fegy- j re az ázsiaiak problémáját, aki-

raeli legihaderö komolyabb \ tős mértékben csökkenteni tudjuk vert. Damaszkusz eddig nem cá-. ket Idi Amin deportál Ueandá-
probléniák előtt áll majd. de 
ez nem lesz akadály szükség 
esetén jogos önvédelmünk 
gxakorlására — hangsúlyozta 
a tábornok.

A továbbiakban utalt arra is, 
hogy ha szükség lesz rá, Izráel 
toxabbi akciókat hajt majd vég­
re. úgy a levegőből, mint a szá­
razföldön a Libanonban lévő 
arab terroristák ellen, akiket a 
Szovjetunió szinten fegyverrel 
lat el.

A legutóbbi izráeli akcióra vo­
natkozóan megjegyezte, hogy ha 
orvosi hasonlatban kellene róla 
beszélni, úgy semmiképpen sem 
sebészeti beavatkozás volt az iz­
ráeli akció, csak enyhe masszázs.

A továbbiakban kritizálta a 
' hanoni kormányt, hogy nem 
ép fel erélyesen a terroristák él­
én. annak ellenére, hosv erre ké

tevékenységüket. 1 folta és nem erősítette meg a lé-
A béke-kilátásokról szólva Já* gjúton érkező orosz fegyverek hí- 

riv tábornok kijelentette, hogy rét. Washington mély aggodalmá- 
csak ha az arabok meggyőződ- nak adott kifejezést a szállítmá- 
nek róla. hogy nem képesek íz- nyok miatt, 
ráelt katonailag legyőzni, kerülhet 
sor a békére.

Megítélése szerint még legalább 
4—5 év szükséges abhoz, hogy 
az arabok erre a belátásra jus­
sanak.
Az izráeli újságírókkal folyta­

tott beszélgetés során a tábornok 
a legnagyobb elismeréssel nyilat­
kozott a hírszerző osztály tisztjei­
ről és katonáiról.

Járiv tábornok több mint 30 
éves aktív biztonsági katonai szol­
gálat után válik meg a hadsereg­
től. Ö volt egyébként az izráeli ka­
tonai akadémia megalapítója is, 
éveken át Izráel katonai attaséja 
volt Amerikában, ahol a legna-

ból. A javaslatot az angol kül- 
i ügyminiszter tette a közgyűlésen 

elhangzott beszédében. A minisz 
tér hangsúlyozta, hogy Idi Amin
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fivrahám Zeirá tábornok a Cáhál hírszerző 
osztályának új főnöke

V vrahám Zeira tábornokot ne- j katonai attaséja volt az Egyesült 
vezték ki a katonai hírszerző ősz- Államokban.
taiv elére. Aharon Járiv tábornok 
helyebe. aki nyolc év után meg­
válik hivatalától. A kinevezés va­
sárnap. október elsején lép élet­
be.

Zeira tábornok ma 44 éves. ka­
tonai karrierjét még a Hágánában

A Katonagondozó Szervezet 
tei-avivi székházában tegnap bú­
csúestet rendeztek Slomo Lábát 
tábornok tiszteletére, aki befejez­
te aktív katonai szolgálatát, mint

MEG NEM ERŐSÍTETT HÍREK SZERINT:

FEGYVERSZÜNETI EGYEZMÉNY 
VIETNÁMMAL

A new-yorki tőzsdén 10 ponttal emelkedett 
a részvények árfolyama

Eddig meg nem erősített hírek szerint fegyverszüneti 
egyezmény áll küszöbön Észak-Vietnám és Amerika között. 
Dr. Henry Kissinger tegnap Párizsból visszaérkezett Wa­
shingtonba. Nixon elnök tanácsadója két napon át intenzív 
titkos tárgyalásokat folytatott az észak-vietnámi képviselők­
kel és már Párizsban elterjedt a hire annak, hogy a fegy­
verszüneti egyezményt sikerült körvonalazni és az már jövő 
hónapban életbe lép.

Kissinger nem volt hajlandó nyilatkozni a sajtónak, de 
amerikai rádióállomások tegnap már bizonyos részleteket 
is tudni véltek az állítólagos fegyverszünetről.

A new-yorki tőzsde már reagált is a fairre és a részvé­
nyek árfolyama 10 ponttal szökött fel.

Ang- intézkedése brutális inzultus az 
emberiség ellen és felszólította 
az UNO-t, hogy megfelelőkép­
pen reagáljon.

Anglia képviselője tiltakozást 
jelentett be az ellen, hogy Idi 
Amin 90 napos határidőt adott 
az ázsiaiak távozására és kon­
centrációs táborokba való zárás­
sal fenyegeti őket, ha ezidő 
alatt nem hagyják el Ugandát.

Tegnap egyébként ugandai 
katonai szóvivő kijelentette, 
hogy értesülése szerint Tanzánia 
újra csapatokat koncentrál Ugan 
da határán. A szóvivő szerint 

tanzániai erők rohamcsóna­
kokkal kelnek át a Viktória 
tavon és behatolnak ugandai 
területre.
A kampalai szóvivő kijelen­

tette ,hogy újabb provokációval 
kel! számolni Tanzánia részéről. 

Zambia államelnöke tegnap

Tanzánia. Anglia és Izrael 
puccsot terveznek Uganda el­
len. Zambia elnöke kijelen­
tette, hogy Idi Amin nyilatko­
zatai nevetségesek.

A továbbiakban kritizálta Ga- 
dáfi líbiai elnök akción.

Valószínűnek tartják., hogy a 
közeljövőben konferenc'ar a ke­
rül sor Tanzánia, Uganda es 
Szomália között a jelenlegi vi­
szály likvidálása céljából. Tan­
zánia támogatja Szomália kezde­
ményezését.
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IDŐJÁRÁS V

A Meteorológiai Intézet jelen­
tése szerint mára paras időjárás 

a hadsereg emberi erő gazdálkodó várható az egész ország területén, 
si osztályának főnöke, s ugyan- Várható hőmérsékletek: Jeru- 

kezdte. majd a Cáhálban topott ezen alkalomból köszöntötték zsálem 22—33, Tel Aviv 20—31, 
fontos megbízatásokat. így Izrael Herzl Sáfir tábornokot, aki a he- Haifa 22—30. Beér Séva 18—36,

lyébe lépett. 1 Éjlát 24—39 fok.
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BRILIÁNS..,

van az óra szerkezetében!
De kívül?

Vegyen magának órát — bri!- 
iiánssai, díszített ékszert óriá­
si választékunkból, mely ren­
delkezésére áll bemutató ter­
meinkben.
Nemcsak órákat — sok más 
ékszert is talál nálunk. Min­
den darab csodás dísz és ki­
tűnő befektetés is.

HAIFA
DIAMOND CENTRE 

Haifa, kirját eliezer,
Cáhál-u. 10.. tel. 537285

Parkolási probléma nincs!

Bombaveszély miatt:

Három arab repülőgép szállt le az athéni 
repülőtéren

Athén. (Reuter). Három lines egy másik repülőgépe is le-
arab utasszállító repülőgép kény­
szerleszállást hajtott végre az 

; itteni repülőtéren, miután telefo­
non olyan jelentés éikezelt, hogy 
a repülőgépekbe bombákat he­
lyeztek el. A repülőgépek leszállá­
sa után. amelyet nagy rendőri és gépben, 
életmentő készültség várt. egy 
hivatalos szóvivő kijelentette, 
hogy a gépek átkutatása során 
semmit sem találtak. Ezt megelő­
zően közölték, hogy egy 12 éves 

! libanoni syerek azt mesélte a bei 
I ruti rendőrségnek, hogy egy cso­
magot helyezett el a Middle East 

i Airlines repülőgépbe. Nem tudta 
! megmondani, hoey ki adta át neki 

a csomagot és az mit tartalma­
zott. Másik két arab repülőgép,

; mégpedis a szaudiai repiilőtársa-j 
i ság, valamint a Middl East Air-1

szállt az athéni repülőtéren, mert 
ezekre vonatkozóan is olyan hírek 
keringtek, hogy bombát helyeztek 
el bennük. A rendőrség nem volt 
hajlandó nyilatkozni arról, hogy 
találtak-e valamit a másik két

Nasszer emlékezete 
Söchemben

Söchem városi tanácsa teg­
nap megtartott ülésén felállás­
sal emlékezett meg Abdui 
Nasszer egyiptomi államelnök­
ről. halálának második évfor­
dulóján.

A nyugati partvidék néhány 
mecsetjében emlék-istentiszte­
letet tartottak.
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2 j élesen cáfolta az Idi Amin által 
terjesztett híreszteléseket, ame­
lyek szerint

Az Önvédelmi Liga 
három tagja beismerte 

bűnösségét
New York. (UP1). — A Zsidó 

Önvédelmi Liga három tagja teg 
nap bűnösnek vallotta magát, a- 
mikor megújították törvényszéki 
tárgyalásukat. Mindhármuk
ügyét a brookllyni federális bí­
róságon tárgyalják. A vád elle­
nük az, hogy szovjet diplomatá­
kat és más kommunista ország 
diplomáciai képviselőit molesz­
tálták. Másik vádpont szerint áp­
rilis 22-én bombát dobtak a 
Szovjetunió new-yorki kereskedel 
mi kirendeltségének épületére. j 

Mindhárom vádlottat az ité- j 
lethirdetésig óvadék ellenében I 
szabadlábra helyezték.

Feszült a viszony 
Szudán és Egyiptom 

között
Chartum. (Reuter). — A szu- i 

dáni kormány tegnap megtil­
totta két miniszternek tervbevett 
kairói látogatását, mert az egvip 
tomiak nem illetékes egyének­
kel folytattak tárgyalásokat Szu­
dánt érintő fontos kérdésekben. 
A jelentést a szudáni hivatalos 
hírügynökség közölte.

Ezzel egyidejűleg Szudán ha­
zarendelte kairói nagykövetét is.

Richard Nixon elnök egyébként 
tegnap dicsérő szavakkal illette az 
UNO-t. mert elhatározta, hogy a 
terror elleni küzdelmet napirend­
re tűzi. Az elnök megerősítene 
azt a hírt. hogy miniszteri bizott­
ságot nevezett ki Rogers elnökle­
tével a terror elleni küzdelemre.

A New York Times tegnapi ve 
zércikkében azt írja. hogy az In­
terpol frankfurti kongresszusán 
konkrét lépéseket határoztak el a 
terror elleni küzdelemre. A lap 
megjegyzi, hogy a Szovjetunió is 
a terror ellen lépett fel. annak el­
lenére. hogy az arabok nyomása 
alatt állott.

Ugyanakkor a Fekete Szeptem­
ber folytatja tevékenységét. Mün­
chenből jelentik, hogy a szélsősé­
ges arab terrorista szervezet meg­
fenyegette a Quick című hetila­
pot. A lap a fenyegetést írásban 

i kapta, szeptember 20-án kelt le- 
I vélben. Ezek szerint ha a lap nem 

szünteti be a terroristákról szóló 
cikksorozatát, a Fekete Szsptem- 

I bér megbosszulja magát, felgyúit- 
! ja a Quick székházit és merény- 
í letet követ el az újságírók ellen.j ---------------------—----------

Nagyszabású páncélos
gyakorlat volt 

Szinájban
Nagyszabású páncélos gyakor­

lat fejeződött be tegnap Szináj­
ban. A gyakorlat befejező fázi­
sát a vezérkari főnök és ma; 
magasrangu tisztek is megszem­
lélték. A gyakorlatban résztvet- 
tek olyan páncélos egységek, a- 
melyek a libanoni terroristák el 
leni akció élén állottak. A gya­
korlat egyébként Dán Laner tá­
bornok parancsnoksága alatt zaj­
lott le.

A Kairó és Moszkva 
közötti kapcsolat 

javulóban
Kairó. (Reuter). — Egyiptom 

moszkvai nagykövete hathetes 
távoliét után tegnap visszaérke­
zett Moszkvába. Mint emlékeze­
tes. az egyiptomi nagykövetet a 
szovjet tanácsadók kiutasítása 
után hívták haza.

Az a körülmény, hogy az 
egyiptomi nagykövet, valamint 
Moszkva nagykövete is visszatér 
állomáshelyére, a két ország kö­
zötti viszony javulásának jele.

Megkezdődött az Arab 
Liga konferenciája 

Londonban
London. (Reuter). — Az Arab 

j Liga európai kirendeltségének 
I igazgatói ma kezdték meg három 
1 napos konferenciájukat London- 
I ban. A megbeszéléseken részt vesz 

Diplomáciai megfigyelők sze- j Máchmud Riad. az Arab Liga fő­
titkára is. Riad azután New York 
ba repül, ahol részt vesz az UNO

rint Szudán és Egyiptom kő. 
zött feszültté vált a viszony, 
amióta a szudáni kormány öt 
líbiai repülőgépet. 400 katoná­
val és felszereléssel leszállásra 
kényszeritett. Mint emlékezetes, 
a repülőgépek Idi Amin megse­
gítésére Ugandába tartottak.

közgyűlésén. Az Arab Liga kon­
ferenciájának napirendjén a műn 
cheni vérfürdő és az izráeli liba­
noni akció utáni helyzet szerepel 
Erős rendőri készültség vigyáz 33 
arab delegátusokra.
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BIT SZAL0M0N 
FELVESZ 

SZÜLŐKET.
Kellemes társaság, 
otthonias légkör. 

Mérsékelt árak 
havonta fizetőknek. 

Telefon: 740254, 733291, 
Rámát-Gán

mamiimmmmiimmmmmwimm

Moszkvába érkezett három amerikai 
hadifogoly-pilóta

Nem voltak hajlandók az amerikai nagykövetség épületében
megszállni

Moszkva. (IFP). — A három vétség képviselője és 50 nyugati 
amerikai pilóta, akiket Észak-Vi- újságíró várta őket. A pilóták

Megtört szívvel jelentjük,

r a b b a n i t

Tova Bianka Herskovits
Givát Saul — Jeruzsálem

elhunytál.
Ma, csütörtökön délután 2 órakor temetjük a Seáréj 
Cedek-kórházból.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

etnámban szabadon engedtek, teg 
nap megérkezett Moszkvába. A 
repülőtéren az amerikai nagykő-

nbw
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nem voltak hajlandók válaszolni 
arra a kérdésre, hogy miért éppen 
őket engedték szabadon az észak- 
vietnámiak. Arra sem voltak haj­
landók válaszolni, hogy további 
hadifoglyok szabadonengedésere 
van-e kilátás. Az amerikai diplo­
mata legnagyobb meglepetésére a 
három pilóta nem volt hajlandó 
az amerikai nagykövetség épületé 
ben lakni.

Egyetlen, felejthetetlen, pótolhatatlan gyermekem, feleségem, 
rokonunk

FILIP MARIKA szül. Menyhárt
25 éves korában, hosszú szenvedés után itthagyta gyászoló 
anyját, férjét és családját.

A gyászmenet ma. 1972 szeptember 28-án. d. u. 3 órakor 
indul, Kirját Ata. Einstein utca 18/4 szám elől.

Férje: Elan Filip, 
anyja: Etus ZacharG, 
és a család
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Nines kétféle terror
' Bizonyos vallásos köröket elke­
seríti. hogy a hatóságok erős kéz­
zel bánnak el azokkal a jesiva- 
bócherekkel, akiket a tel-avivj 
Érosz-üzlet felgyújtásának vádjá­
val tartóztattak le és tiltakozás­
képpen erőszakos és törvénytelen 
tüntetéseket rendeznek, felbőszí­
tett jesivanövendékek Jeruzsálem- 

‘tfen megütköztek a rendőrökkel 
és az éjszaka folyamán gyujtóké- 
szüléket dobtak egy rendőrautóra 
a Meá-Seárim negyedben, 
r Más körök is törvénytelen esz­
közökhöz folyamodnak. Másfaj­
táin szélsőségesek — a zsidó ön­
védelmi liga emberei, vagy hoz­
zájuk közel állók megfenyegettek 
négy napilapot, amelyek elitélték 
.! l iga kísérleteit, hogy fegyvert 
csempésszen külföldre és felhasz­
nálja arab személyek és intézmé­
nyek ellen.

Minden izraeli polgárnak tud- 
fiia kell .hogy nincs kétféle tér­
tiül A paiesztinai szabotőr-szer- 
vezetek ellenünk irányuló terror- 
u.ffen/rvája olyan barbár cseleke­
detekben nyilvánul meg. amelyet 
nem lehet eltűrni, de ha Izráel 
meg akarja nyerni a világ közvé- 

. lemén vének rokonszenvét és segít 
ségét. meg keli őriznie saját társa­
dalmának tisztaságát. Olyan nép. 
amely külső terror ellen harcol, 
nem engedheti meg magának ter­
rormozgalmak kialakulását orszá­
gában. Azok. akik felgyújtották 
az Krosz-üzletet. terrorakciót kö­
vettek el és. sem ők. sem pedig 

..támogatóik nem követelhetnek a 
hatóságoktól enyhe és megbocsá­
tó magatartást.

. ...Ui felkészülésünk az arab ter­
ror ellen kötelez bennünket arra, 
hogy a hazai terror ellen is har­

coljunk F./t a tényt világosan 
tudniuk kell a különböző fajta 
szélsőségeseknek. Izrael nem en­
gedheti meg masának, hogy a ler 
ror orszáea képében jelenjen meg 
a világ előtt, amelytől rokonszen- 
vet és segítséget vár az arab ter­

roristák ellen folyó harcában.

* VILÁGVÁROSI REGÉNYEK
r~ a nívós olvasmány. — Meg. 
jelenik csütörtökön.

! SMVWVWMWVHWVI fWW
WIZO •¥■ NATANJA
Október 2-án, hétfőn este 

8 órakor

ÉVADNYITÓ
TEAEST

Sula Broyde,
az izráeli Wizo elnöknőjének 

védnöksége alatt.
A műsorban:

Richmond Stella 
és Herdán Tibor,

az Izraeli Filharmonikus Zene 
kar szólistái szórakoztatják a 

közönséget.
A Háziasszonyok: Dick Ella, 
Klein Klári, Goldstein Etus, 
Kleinmann Rózsi, Borbély Er­
na, Hirsch Judit, Geiger Er­
zsi, Vámos Margit, Stein 
Panni, Schwartz Rózsi ka, Tai- 
tachek Aranka szívesen látják 
a Wizo chávérákat és vendé­
geiket.
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ŰZI NÁRKISZ:
„AZ IDÉN 50 EZER ÓLÉRA VÁRUNK”

Kevés a lakás és bizonyos mértékű zavarok mutatkoznak 
az olék számára biztosítandó munkahelyek szempontjából

mutatkoznak egves foglalkozási 
ágakban az elhelyezésük terén.

Űzi Nárkisz szolgálaton kívüli 
tábornok, a Szochnut alijja- és 
kiita-osztályának vezetője közöl­
te. hogy sok olé-család egyelőre 
nem tudja elhagyni a klita köz­
pontokat, mert lakásaik még nem 
készültek el.

A munkapiac is átalakulóban 
van — mondotta Űzi Nárkisz —,

Végül rámutatott, hogy az elő­
irányzott 60 ezer óléval szem­
ben, csak 50 ezer olé alijjájára 
számítanak az idén.

A jeruzsálemi Ben-Cvi intézet 
által rendezett tanulmányi napon

ami az olék szempontjából azt je i mondott beszédet a Szochnut alij- 
lenti, hogy bizonyos nehézségek ja- és kiita-osztályának vezetője.

ÖNKÉNTESSÉGI KÖZPONTOT LÉTESÍTETTEK
A központ mindennemű önkéntes felajánlást közvetít

Egyszer az életben 
van ilyen könyvsiker

HANS HABE
„MINI HAJDAN 

DAVID”
H A D A S H

Tel-Aviv, Nesz Ciona u. 4,
; tel: 51/684.
MAAA«AA«>/ » - r* a

* Október 1-én újból megnyíl­
nak Grosz Eliézer tanár héber 
kurzusai, kezdőknek és haladók­
nak.

Jelentkezés:
Tel-Avivban, Tschernihovsky is 

kólában, R. Tschernihovsky 22, 
szept. 3-ikátó! minden vasárnap 
és csütörtökön 5—9 óra között.

Rámát Gánban. Merkáz isko­
lában, Szdérot Lamdan 1, (Herzl 
u. 73 sarok), szept. 4-től minden 
hétfőn 5—9 óra között.

Herzlián, Bár lián iskolában, 
szept. 5-től minden kedden 5—9
óra között.

Külön helyesírási kurzus min­
den vasárnap este 8—9-ig, T.A., 
Tschernihovsky u. 22. sz. alatti 
iskolában.
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Eszter Herlitz, Izráel volt kop­
penhágai nagykövete, az önkén­
tes vállalásokkal foglalkozó köz­
pont elnöke sajtóértekezleten szá 
molt be a központ tevékenységé­
ről. Elmondotta többek között, 
hogy a központot mintegy fál év­
vel ezelőtt létesítették Golda 
Méir miniszterelnök kérésére és 
annak legfőbb feladata az, hogy 
közvetítsen a kormányhivatalok, 
a Szochnut, a helyhatóságok, va­
lamint az önkéntesek között. A 
központ ugyanakkor tanácsadás­
sal szolgál arranézve. hogyan le­
het a legjobban felhasználni az 
önkéntesek munkáját.

A központ fennállásának első

ünnepi fogadás 
Petach-Tikván az új 

olék számára
A Munkásnők Tanácsa — a 

Hisztadrut női osztálya — Petach 
Tikván bensőséges hangulatú fo­
gadást rendezett szűköt alkalmá­
ból az utóbbi hónapokban érke­
zett olék számára.

evében Jeruzsálemben, Beér Se­
van, Felső Názáretben, Rechovo- 
ton, a Táánách körzetben, vala­
mint Tel Avivban nyit körzeti 
hivatalokat. A közeli napokban 
felhívást intéznek a polgárokhoz, 
hogy a következő munkákra je­
lentkezzenek önkéntesen: a reg. 
gél i órákban — oktatás az óvo­
dákban és iskolákban, önkéntes 
munka a csecsemőgondozókban, 
a délutáni órákban pedig a ta 
-nulók további oktatása ifjúsági 
központokban és hasonló intéz 
menyekben.

Elmondotta még Herlitz asz- 
szony, hogy a központ október 
15-én tájékoztató irodát nyit olék 
számára Kironban és erre a cél 
ra már mintegy 80 önkéntes je­
lentkezett. A központ évi költ­
ségvetése 350 ezer font.

A külügyminisztérium „kölcsön 
adta’ ’Herlitz asszonyt a minisz­
terelnökségnek, hogy a kormány 
főtanácsadója legyen önkéntessé­
gi ügyekben. A központ semmi 
lyen korlátozást nem szab az 
önkéntesek életkora, vagy társa 
dalmi hovatartozása kérdésében.

Nem evneliK a Tej arai
Éjtán Jiszráéli, a Tejtermelők 

Tanácsának elnöke és N. Kácáv 
asszony, a Hisztadrut Fogyasztói 
Tanácsának ilnöknője megbeszé­
lést folytató** a tej árának ala­
kulásáról, s elhatározták, hogy 
a termelési költségek emelését 
szubszídiummal egyenlítik ki 
a kiskereskedők literenként egy 
agora hozzájárulást kapnak , 
de nem emelik a tej fogyasztói 
árát.

A Hisztadrut részéről megma­
gyarázták a tejtermelőknek, hogy 
amikor a közelmúltban a sajtfé­
lék és a vaj árát emelték, ez az 
emelés valamivel magasabb volt 
az indokoltnál, tehát most nem 
lenne helyes drágábban mérni a 
tejet.

MA
ESTE

TáVie-beim

A Hisztadrut részéről A. Fried- j Tel Avivban a Chásmonáim utca 
mann köszöntötte a megjelente- j 99 alatt .Haifán pedig a Bét 
két. akiknek tiszteletére kultur- Rothschildban, a fővárosban az

Előfizetőink 
figyelmébe !

Szeptember 1 -töl 
az Uj Kelet előfizetése

HAVONTA 15.- font
Kérjük előfizetőinket, hogy az 
esedékes összeget az új áron 
fizessék be.

A kiadóhivatal

műsort is bemutattak. Ráchel 
Rodán énekesnő adta elő az ün­
nepség színpadán a műsorát.

Álkáláj utca 9 alatti Moádon Lá. 
óléban működnek a központ ki- 
rendeltségei.

Enciklopédiát 
szerkesztőnek az olasz 
zsidóság történetéről

A tel-avivi egyetem diaszpóra­
kutató intézetének igazgatósága 
elhatározta, hogy tudományos en­
ciklopédiát szerkesztenek az olasz 
zsidóság történetéről. Rövidesen 
megkezdődik az adatgyűjtő mun­
ka .amelynek során minden lé. 
nyeges adatot összegyűjtenek az 
olasz zsidósággal kapcsolatban.

Hazai és külföldi tudósok vesz­
nek részt az enciklopédia élőké- | 
szítő munkájában, amelyhez hat • 
esztendő szükséges. j

A határozat értelmében először 
olaszul adják ki az enciklopédiát, 
a héber változat csak ezután je­
lenik meg.

HabimA

Tel-Aviv. szeptember 28, csüt.
EGÍ KU1VA 

VÉGRENDELETE

A kisteremben:
KIIHAZASII AS

17.30: PATRICK ÉS PUTRICK 
(Bábjáték).

17.40: DANDY ÉS C A ÉHEIN
__ cowboy filmsorozat — „A
Vasques-iigy”.

18.30: Rövid hírek arah nyelven. 
18.32: GYEREKEK A MI UT­

CÁNKBÓL — „Ősz”.
18.47: Kérdések és feleletek. 
19.30: Hírek és hírmagyarázat 

arab nyelven.
20.00: MÓRÁSA — Az első 

részben: zarándoklás a közép­
korban; a második részben: 
a pálma.

20.30: MÁBÁT HÍRMAGAZIN. 
20.50: ÜNNEPI KIRÁNDULÁS 

— Kirándulási tanácsadó a 
családnak autóval és gyalog. 
Úri Dvir szaktanácsai alapján. 
Ezúttal: egy nap az Ájálon- 
völgyben és Jeruzsálemben. 

21.00: HAWAII ÖT-O — „Sze­
relmesek veszekedése”.

21.50: A HÉT MÉRKŐZÉSE. 
22.40: HÍREK. Befejezésül egy 

mondat a Szenti rásból. Há­
tikra.
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* Az esetiem müsorváirmsaaért 
nem vállalónk felelőséget
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A HITACHBUT 
0LÉJ HUNGÁRIA

KÖZLEMÉNYEI
*

NATANJA
A natanjaí „Ohel Dávid" Temp­

lomegyesület ezúttal közli, hogy 
szept. 29-én Hosana Raba napján 
imádkozást tartunk reggel pont fel 
7 óraKor. Lilevet rendelkezésre bo- 
csájtunk díjtalanul).

Másnap Simchát Tora napján a 
J Ízkor előtt (kb. 10 órakor) — 
Dr. Berg József főrabbi ur droset 
tart.

FIADICÍ

/)
A kői Jiszriel adasainab 

új hullámhosszat

A-MVSUK; Az egesz országban 
(Éjlát kivételével) 522 méter; Jeru­
zsálemben 522 és 256 méter:
221 méter

1 B-MÜSOR: Országszerte 451 me 
ter; Jeruzsálemben 457 és 123 me­
ter: Éjlát 256 méter; Halfa es Nyn- 
gat-Gálil 249 méter: Cfát 355 mé- 

i tér és Kirját Stmraa 34(1 meter 
AZ KM MÜSOKKÖZVETTTES: 

A-MÜSOR- Jeruzsálem 91 3. Haifa 
87.6: Éllát 99.25

B-MÜSOR leruzsálem 95.5: Hal­
fa 88.8

A HADSEREG RADIOJA: 1286 trf- 
’oherz (230 méter) az ország egesz 
területén

’z izráel! rádió külföldre sugár­
zott magvar nyelvű adáss minden 
este 20 45 órakor a 33.3 és 31.17 hul- 

hallható

57.33. tisri 20.
1972. szeptember 28.. csütörtök
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KALEIDOSZKÓP
— A vevő és a kereskedő szolgálatában —

M A

A Mifái Háoájisz 
ív

A* * utolsó sorsletrvek kapha­
tók a Mlfí) HSpftHsz terme 
mellen a sorshúzás neoton 
Tel-Aviv Heftman 3. esrt» 
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* Z0RBA ★
ÉJJELI MULATÓ * JAFFA. JEPET U. IS 

Telefon: 821-243
Minden este, vasárnap kivételével.

UJ MŰSOR
A párizsi „Joga” fesztiválról egyenesen a „Zorbá”-ba

CLEMEND0RY
a hajlékony csodaember, aki első díjat nyert 

az 1972-es párizsi „Josa”-fesztiválón
-X PEGGY Pl AG El

strip-lease művésznő 
Olaszországból

* EHE rOVARICH
eredeti kaukázusi 
tánccal

* MUMFORO
bábszínház

¥ AFRO CUBANA
bukai sex-tánc 

35 CRISTINA 
sváici énekesnő

SZOMBATON 5.30-KOR ÖIOKAI TEA 
Aki bemutatja ezt a hirdetést, az ötórai teán 

csak 5 font belépődíjat fizet első itallal.

45 LADY DOLPHIN
tánc a szökőkútban

* CHOFNI
izráeli énekes 
és szórakoztató
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SPORT
Az „Árnál” szakmai iskola- 

I hálózat igazgatósága elhatározta,
! hogy megkétszerezi a költségve- 
I lésnek azt a tételét, mely a diá­

kok sporttevékenységet szolgálja. 
Országos viszonylatban 250 ezer 
fontot fordítanak az „Árnál” nö­
vendékeinek sporttevékenységére.

A „Hápoél” sportegyesület hoz 
zájárulása tette lehetővé a költ­
ségvetési tétel megkétszerezését. 
Az összeg felhasználásával új 
tornatermeket építenek az Árnál ; 
iskolákban, illetve a meglévő ! 
tornatermek felszerelését jelentő­
sen kibővítik.

GAZ
Kellemes meglepetéssel szolgál 

az idei télre a Pazgas azoknak, 
akik szeretik a kellemesen fű­
tött szobát. Uj gázkályhát hoz­
tak piacra, amely „Sanpaz” né-; 
ven kerül a szaküzletekbe.

dűl. tehát a lakáson belül min­
dig a megfelelő helyre állítható 
és egy másik nagy előnye, hogy 
automatikus berendezéssel van 
ellátva .amely kikapcsol gázöm­
lés esetén, tehát aki megvásá. 
rolja, az egyben szerencsétlenség 
ellen is bebiztosítja önmagát.

FOGPASZTA
A Semen-gyár új fogpaszta már 

kával jelentkezett az őszi pia­
con. A menthol ízű újdonságnak 
„2000” a neve, amely arra utal 
talán, hogy lassan, de biztosan 
közeledünk a polgári időszámí­
tás második évezredéhez, amely 
minden területen újszerűségeket 
ígér, még a fogpaszta sem kivé­
tel.

Igen gazdaságos az újdonság 
csomagolása, nettó 55 grammot 
tartalmaz. Megjegyzendő végül, 
hogy a „2000” olyan anyagokat 
is tartalmaz, amelyekre az érzé­
keny foghúsúaknak van elsősor­
ban szükségük. (h. s.)

'EGYSZER FIZET ti kilét
n-:

NÉGYSZER HIRDET VHMVASTkX
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Az új kályha kerekeken gör-

® UJ ZONGORÁK és alkalmi vé­
telek. — Vétet, eladás, csere. Rész­
letre is. Gottesmann, Tel-Aviv, AI- 
lenby 38. A Mugrábival szemben). 
Telefon 55682.
• PLASZTIK tapéták, művész! ki­
vitelezésben. reklám áron Telefon 
285519
• ÉPÍTÉS, balatnizas. csempe, át­
alakítás, hozzáépítés, remont. Ol­
csó, felelősségteljes kivitelezés — 
285519.
e RaMAT-HaOAKON 4__5 SIÓM»
luxuslakások „Snapir" Nordau 27, 
664859.
• VESZÜNK ingatlant 10,000— 
fontért. Részletek: Group Purchase
Propertis, Haifa 0 4__254612, Tel-
Aviv 03—251552. Jeruzsálem 02— 
35S13.
e JÉLECTRO-TAL” televízió javí­
tás, felszerelés és felújítás, anten­
nák. 822077
• ANTIK es nasznan outorokat, 
Iroda felszerelést, frizsidereké*, 
örökségekéi lakásfelszámotasbói tar- 
gvakal veszek 87424$
• KERESÜNK azonnalra pedikü- 
rözni is tudó manjkürösnőt. 8—17 
óráig. Jó feltételek. Haifa, telefon 
521439.
• ELADÓ 2 egymásba nyíló üzlet- 
helyiség, 65 négyzetméter. Rámát- 
Gán, Hároe. 736374 este.
S ELADÓ Rámát-Gánban 2 szoba 
— világos hall. Tel. 736374.
• ZONGORÁK TERÉN nincs kon­
kurenciánk, mert legolcsóbb ára­
ink importárak, első kézből. A vi­
lág legnagyobb zongora- és orgona­
gyárának kizárólagos képviselői va-

I gyünk. Megrendelések oléknak. Bét 
Hápszánter. T.A., Allenby 99. Musi- 
ca Liling. Haifa. Herzl 1
• IDŐS ASSZONY szerény bútoro­
zott, vagy üres szobát keres. Tel- 
Aviv. POB. 36110.
40 RAMAT-GANBAN. Shalem 12., — 
3 nagy szoba. 90 négyzetméter. — 
762143.

RESUT HÁSIDUR

MÉG KÉT NAPIG
FIZETHETI KI A

RÁDIÓ ÉS TELEVÍZIÓ DIJAT
40% BÍRSÁGGAL.

Talán elfelejtette ?
Talán nem kapta meg a számlát ?
Vizsgálja meg még ma !
Vasárnap ismét magasabb lesz a bírság
1972 október 1, vasárnaptól a bírság a díj 60%-a 
lesz (annak, aki nem fizeti ki addig.. .)
A díjat befizetheti a Bank Hádoár minden fiók­
jánál és ne felejtse el magával vinni személyazonos­
sági igazolványát !

----------------------------- ---------------
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ASZTALOSOK, FIGYELEM! |

ESEL LTD. • KIRJÁT-0N0
felvesz épület és bútor­
munkásokat és szerelőket.
JÓ FELTÉTELEK ! !!

Érdeklődni Perimutternél, telefon: 754381, vagy helyben, — 
69-es autóbusz első állomásánál, telefon: 756306.

»yyinhnfyyyinfyyinwwHfivvyvwyifwyiiSf.wwwiHnwifVwnwwiifiíinwiWWHHWW

• VESZÜNK hasznait Dúcon, (rizsi' 
den, feloszlatásból. őrnkségMI ere­
dő é an II» (árgvakat 864938 este 876X5*
• „SUBARU”, 1973-as modellek 
1400-as típus, station is Coupé. 
Kiállitóterem. Próbaút és eladás. 
Fiókképviselet Jabntinsky 69. Rá­
mát Gán, telefon 736-061.
• SÜRGŐSEN átadó gyapjufonal
üzlet, __ betegség miatt, Tel-Aviv
központjában. Jó feltételek. Biztos 
megélhetés. POB. 29322/7.
0 KIADÓ csak nőknek bútorozott 
szoba. Külön bejárat. Tel-Aviv. Je- 
sajahu 32, parter, Szegál.
0 MODERN szintetikus parókák
85__ ; különleges férfi parókák
150___Látogasson el hozzánk (pró­
báljon fel egyet kötelezettség nél­
kül. Szalon Ionéi. Allenby 93.
0 SZUG ALEF autóvillanyszerelot 
keres gyakorlattal. személyautók 
terén, telavivl garázs. Tel. 741767- 
este ti után.
0 ÉTTEREM keres konyhai írnun- 
kásnöt. Jelentkezés: T. A„ Herzl 13. 
0 METAPELETET keresünk háztar­
tásba és csecsemő mellé. Bentlakás 
lehetséges. Jelentkezés tel. 243115. 
0 1) KERESÜNK gyakorlott raktá­
rost női ruházathoz. 2) Keresünk 
overlook, blindstich és gombvarró 
munkásnőket. „írisz”, Ramat-Gan, 
Becálél 27., a gyémánt tőzsde mö­
gött.
0 MISMAR" vállalat keres taka­
rítónőket 4 és 8 órai munkára. Je­
lentkezés a telavivi fióknál. Bal- 

i four 9.
; 0 ..MISMAR” vállalat keres: 1) Itlo- 
1 sebb. vagy nyugdíjas felügyelőket 
részbeni munkára Tel-Aviv körze- 

I tében.2) Éjjeliőröket 55 éves korig, 
munkára Tel-Aviv körzetében. 3)

; Munkásokat a telavivi csomag osz- 
1 tályra. déli 12 órától 20 óráig. Je- 
I lentkezés a telavivi fióknál. Bal­
four 9.

AI.1.ANDO HÍRKÖZLÉS 
(Csak hétköznapokon) 

A-MÜSOR
8. 9, 18. 11 14 (íe lapszemle), 

15. 16 17. 18 19 (és hangt» hír­
adó) 20 22 23 24 v,»nr 

8-MŰSOR
6 05. 7. 8. 8 10 11 12. 13, 14

15 16 17. 18 19 (kónnvfl héber 
nyelven). 19 30 (Vddle). 20 30 
(román) 2(145* [ -n*r) 21 22 
73 24 01 órakor

A HADSEREG RADIOJA
12. 13 14 15 16 17. 18 18. 20 

>1 22 23 ér 74 ómkor

B-MÜSOR

6.00: Má tovu. 6.10: Torna, 6.20: 
anglemezek. 6.55: Műsorismertetés 
6.59: Egy perc héber nyelvtan. 7.20 
Reggeli torna, 7.55: Sofőröknek. - 
8.05: Hanglemezek. 8.55: Pár perc 
cionizmus. 9.05: Hanglemezek. 10.05 
Háziasszonyoknak - 11.40: Hová
menjünk ma este? 12.07: A dol- 

'■znknak és a munkaadóknak. - 
12.30: Zenés híradó. 14.10: Hangle­
mezek, 14.53: Ráadás. - 15.05: Itt 
Rivka Michaeli. 16.04: Egy perc hé­
ber nyelvtan. - 16.06: Énekeljünk 
egy dalt. 16.30: Fejtörő folytatások­
ban 16.35: Énekeljünk egy dalt. 
17.05: üdvözlet dallal. 18.40: Sport. 
21.06: Jazz. 21.45: Könnyű dallamok. 
22.05: Az 5732-es év eseményei hu­
morban és szatírában. 22.54: Köny- 
nyü dallamok. 23.07: Te meg én — 
Éhud Mán or műsora. 1.05: Hátikra.

A-MÜSOR

8.05: Közlemények. 8.10 Haydn 
és Beethoven művek. 9.05: Zenei 
kalendárium, 10.05: Az izráeli fil­
harmonikus zenekar koncertje, ve­
zényel Gávriel Kamura. - 14.10:
Anyáknak és gyerekeknek. - 15.05: 

1 Uj hanglemezek 16.04: Egy perc 
héber nyelvtan és könyvszemle. - 
16.10: Irodalom gimnazistáknak. - 
16.30: Zenei délután. 17.30: Tarka 
műsor, 17.5: Közlemények. - 18.05: 
Közgazdasági magazin. 18.25: Zenei 
magazin. 18.55: Mezőgazdáknak. - 
19.30: Kis zene. 19.50: Tnách rész­
letek. 20.10: Rádióvita. 20.45: Régi 

í és új dalok. 22.06: Izráel vízprob- 
! lémáiról. 23.07: Kamarazene - 0.05: 
Egy perc lira és a Hátikvá.

A HADSEREG RADIOJA

j 11.05: Hanglemezek, 11.15: Héber 
dalparádé. 11.30: Hol vannak ma* 
11.35: Hanglemezek. 12.30: Egy kis 
beugratás. 13.05: Héber dalok. 13.30: 
Nikoláj főszakács receptjei. - 13.55: 
Közlemények katonáknak. - 14.05: 
Személyi hírek. 15.05: Csütörtök 
délutáni zenés magazin. 17.05: Üd­
vözlet dallal. 17.40: Hangos híradó.

! 18.05: Az este _ II. számú studio,
19.05: Szív küldi szívnek szívesen. 

I 20.05: Mi újság a hanglemezt árban
I 21.05- Do-re-ml _ zeneüeyi maga-
! zln. 22.05: Az éjszaka _ Lampet- 
Lapid Tamás. 23.05: Jlcchák Livi", 
csevegése. 23.15: Az éjszaka, - 0.05 
Műsorzárás.

-J/jiaef.yl'a/totxtf

újon nfiü
keres

a jeruzsálemi Shalom Hotelbe :

PINCÉREKET 
PINCÉRNŐKET 
SZOBAPINCÉREKET 
SZOBALÁNYOKAT 
SZAKÁCSOKAT 
SZAKÁCSNŐKET 
MÉSZÁROST 
CUKRÁSZT

Jelentkezés naponta, szombat kivételével, 8—4 között, a 
személyzeti főnöknél, a Shalom Hotelben, — Bajit-Vegán. 
Jeruzsálem. Jó feltételek, előmeneteli lehetőséggel.

A szálloda hajlandó felvenni megfelelő embereket, akik meg 
nem dolgoztak a fenti szakmákban, hogy a szállóban való 
munka folyamán képezze ki őket.

28/9 • 30/9 
HÁROM A KISLÁNY

4/10
PARASZTBECSÜLET

BAJAZZÓK

I13/10 • 7/10
HÁROM A KISLÁNY

Í9/10 
____  LA TRAVIATA

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSUK KEZD Élt!:
4.30 - 7.30 - 9.30

ALLEN tsX . A keresztapa 
BEN JEHUDA Átülteié:
CINERAMA: Shaft a nevem. 
ESZTER: Továbbra 16 Trtnty • 

nevem
Crti-i«.. versen.vtuuí «.* eiettti 
UAZ illan -hot mraiync 
uuKUUN Eme Contim kertje 
uPiiut. tgy elvan asszony története 
ORLV: Egy elvalt asszony története 
iicu A nagyobb -esi 
CHEN ■ A keresztapa 
MAXIM, vámpírok 
MUUKABI: A szervezel 
.•JER: M újság doktor 
PARIS: A mezítláb*, igazgató 
TCHELETá A bohócok 
SDÉROT: Egy bűntett története 
STÜDIO atkozo-n vasárnap 
TEL-AVIV Törzsek

ügyeletes gyógyszertárak 
TEL-AVIVBAN

Gross::. Sein kin i. tel 244388; 
Bér,’. Diz.engoff 174. tel 222286.

HA1FAN
Nincs ügyelet.
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RICHARD NIXON'. Egy belruti lap szerint s

((Csendes diplomáciát javaslok a szovjet Az izraeli hadsereg jelenléte a Szinájban — 
tanulmányi váltságdíj megszüntetése érdekében» katasztrofális Egyiptomra nezve

Az amerikai elnök kijelentette egy 32 főből álló zsidó küldöttség előtt, hogy állandó kapcsolat­
ban áll Golda Méir miniszterelnökkel és folytatja Izráel megerősítésének politikáját

_ Olyan ember vagyok, aki
igyekszik többet teljesíteni, mint 
amennyit igér. Állandó kapcsolat­
ban állok Golda Méirrel és mond 
hatom, hogy megértjük egymást. 
Az a meggyőződésem, hogyha Iz- 
•aci erős. ez megfelel Amerika 
„ozelkeleti érdekeinek is — mon­
dotta Richard Nixon, Amerika 
elnöke egy 32 tagú zsidó vezető 
személyiségekből álló küldöttség 
előtt, akikkel New Yorkban talál­
kozott a Waldorf Astoria-hotel- 
ben.

Az elnök utalt a szovjet tanul­
mányi \ áltságdíj kérdésére is és 
kifejtette, hogy véleménye szerint 
ebben az ügyben nincs értelme 
nyilvános közéleti nyomást gya­
korolni Moszkvára, mert a csen­
des diplomácia több eredményt 
ígér. Nem szabad emiatt ellenté­
teket kirobbantani az Egyesült j 
Államok és a Szovjetunió között, j

— Azt tanácsolom az amerikai j 
zsidóságnak, hogy fogadják el eb- j 
ben az ügyben a tanácsomat. I

A találkozón résztvevő 32 zsidó 
vezető személyiség közős nevező-

—«‘•»«•»■■■■weeeeee

LEVELEK
a szerkesztőhöz

FEGYHÁZ
VAGY szanatórium:

Megdöbbenéssel olvastam az 
Lj Kelet szukoti számában az 
izráeli női fegyházban uralkodó ; 
idillikus állapotokról, és főleg az j 
hatott meg. hogy két arab cse­
csemőt is nevelnek ott.

Érthető, hogy Sosáná Számú­
éba. a zsidó fogoly szomorú, hi­
szen azt már ő is tudja, hogy ; 
-enki nem fogja kikérni túszok 
ellenében. Sósánál nem fogják 
kicserélni, mert ő csak féltékeny­
ségből ölte meg a férjét, ellentét­
ben azzal a 27 éves arab tanító­
nővel. aki a jeruzsálemi Super- 
marketben két embert megölt és 
12 zsidót nyomorékká tett.

El kell végre dönteni, hogy 
börtönben vagy szanatóriumban 
tartjuk-e fogva a terroristákat, j 
Gyalázatos állapot ez, és a köz. 
vélemény szívesen venné, illetve 
követeli, hogy mind a terrorista 
nőket, mind a férfiakat fogják 
kemény, produktív munkára, és 
tartsák őket börtönviszonyok ko­
zott.

Kozmetika és fodrászat a ter­
roristák számára? Azt hiszem, j 
ezert még az arabok is kinevet- | 
nck bennünket.

je. hogy valamennyien nagy ösz- 
szeggel támogatják Nixon válasz­
tási alapját és lelkes hívei a repub 
likánus kormányzat fennmaradá­
sának.

Megfigyelők szerint nagy jelen­
tőségűnek kell tekinteni Nixon 
megnyilatkozását, noha lényegé­
ben semmi újat nem mondott, de 
meggyőzően és igen őszintén fe­
jezte ki. hogy mennyire osztozik 
Izráel gondjában-bajában.

Azt is kifejezte az elnök, mi­
lyen nagy hatással volt és van rá.

hogy az izráeli vezetők Golda 
Méirrel az élén soha nem kérnek 
Amerikától emberi erőt. csak a 
biztonsági gépezet megerősítését. 
Nixon szerint igen jó benyomást 
tesz, hogy Izráel fiai maguk vál­
lalják hazájuk védelmét.

— Ez a felismerés is hozzájá­
rult ahhoz, hogy elhatározzuk — 
mondotta az elnök —. ellátjuk Iz­
raelt megfelelő mennyiségű Phan­
tom és Skyhawk repülőgépekkel, 
illetve más önvédelmi felszerelé­
sekkel.

NAGY SIKERREL ÉRT VÉGET AZ AFULAI 
LOVASVERSENY

A „Szuzsiádának” ezúttal 250 résztvevője volt
Az idén is nagy siker jegyé- j 

ben rendezték meg a hagyomá- j 
nyos szukoti lovasversenyt Afu- 
lán. amelyre ezúttal tizedszer ke- . 
rült sor. j

A látványos versenynek mint- j 
egv 15 ezer nézője volt. s az 
egyes számokat összesen 250 lo- , 
vas mutatta be.

A közönség körében jelen volt 
Arik Sáron tábornok is. aki lel. 
kés híve a lovas sportnak.

A verseny első két helyét 
Szdot .lám lovasai nyerték meg.

Megjegyzendő, hogy az idei 
afulai lovasversenyt példás rend 
és szervezettség jellemezte.

Az elnök ismételten hangsu 
lyozta .hogy az amerikai politika 
egyik sarkalatos pontja az a fel­
ismerés. amely szerint „ha egy 
nagyhatalom beavatkozása sulvos 
csapást mérne Izráelre. ez nagy­
mértékben gyengítené Amerika 
helyzetét a Közelkeleten. illetve a 
Földközi-tenger térségében".

Végül az elnök kijelentette:

— Gyakran kapok afféle taná­
csokat. hogy miért kell nekünk 
ilven intenzíven segítenünk Izra­
elt. amelynek védelmét nyugodt 
szívvel az UNO-ra bizhatnánk és 
ezzel elejét vennénk az Amerika 
és az arab államok közötti ellen­
tétek kimélyülésének. Az ilyen 
tanácsadókkal rendszeresen köz­
löm. hogy elvesztették a jobbik 
eszüket, illetve nem értik meg. 
hogy miről van szó a közclkeleti 
konfliktusban. Izrael jelenleg nem 
várhat segítséget az UNO részé­
ről. Ez az alapja és erkölcsi ma­
gyarázata. hogy Amerika ilyen 
nagymértékben segíti Izraelt — 
mondotta Nixon elnök.

A beiruti El Ánuár cimü lap 
figyelemre méltó és alapos cikket 
közöl arról, hogy az egyiptomiak ; 
számára szinte katasztrofális Jelen 
tősége van az izráeli hadsereg szi- 
náji jelenlétének.

A lap megállapítja, hogy 
ha történetesen átkelnének is 
az egyiptomiak a Csatornán, a 
helyzetük nem lenne irigylésre- 
méltó. mert az izráeli hadse­
rek légiereje megsemmisítő csa 
pást mérne ezekre az egysé­
gekre.

A lap megállapítása szerint ugyan 
is az izráeli hadsereg légifölényét 
nem lehet elvitatni.

Ezután azt fejtegeti a cikk, 
hogy a Színáj-félsziget földrajzi 
helyzeténél fogva valóságos „re­
pülőgép anyahajót” jelent Izráel 
légihadereje számára Egyiptom 
ellen.

A cikket libanoni és más arab 
országok katonai szakértőinek 
helyzet felmérése alapján Írták 
meg. Ezért annak szakszerűsége 
jóval meghaladja a mindennapi 
ujságcikkek szintjét.

Megállapítja a többi között a 
cikk. hogy Egyiptomnak jelenleg 
múlhatatlanul szükségé van föld­
föld rakétákra és MIG-23 harci- 
gépekre. ha egyáltalán harcba

REKLÁM-ADÁSOK A TELEVÍZIÓBAN?
Dr. Walter Éjtán, a Rádióhatóság elnöke, minden áron ki 
akarja egyensúlyozni az intézmény költségvetését — Jelen­

leg évi 13 millió ráfizetéssel dolgoznak
A tanácskozás során dr. Wal-Dr. Walter Éjtán. a Rádióható­

ság új elnöke a közelmúltban ra- 
lálkozott Pinchász Szápir pénz. 
ügyminiszterrel — közvetlenül a 
miniszter külföldre utazása előtt 
— és beható tanácskozásokat 
folytatott vele az intézmény költ­
ségvetési hiányának megszünteté­
si lehetőségeiről. Jelenleg évi 13 
milliós költségvetési hiánnyal dől 
gozik a tévé és a rádió.

ry
72-ben Jáél Licor nyerte

a KONYHA KIRÁLYNŐJE címet
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tűzhelyen főzött
Ez a hatodik év egyfolytában, amelyben az Amcor tűzhely a konyha királynőit szolgálja csemegéik elkészítésében
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H — M. Katz
Tel-A vív.

1 Cirlson 12.

ÍRHs Szemet-szemért
jggji

ANY 1
Egyetértek Lanczet József le­

velével, mert véleményem szerint 
is csak a legerélyesebb módsze­
rekkel lehet felvenni a terroris­
tákkal a harcot. Ha minden, a 
terroristák által megölt zsidó el­
lenében mi is kivégeznénk egy 
fogvatartott terroristát, és a holt­
testét eljuttatnánk valamelyik

LET I
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vNY terroista bázisra azzal a felírás­

1 sal, hogy „így jár minden terro­
ista” — ez talán gondolkozóba

A ejtené az őrült szadistákat.
Darvas Judit

1QIIK Bné-Brák.
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Dtrib: Van egy ellenérv is
Szeretnék hozzászólni a Méir
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Lansky körül kialakult vitához. 
Igen meggyőző érveket olvastam 
az Uj Keletben arranézve, hogy 
helyes lenne, ha lehetővé tennék 
Lansky számára az Izraelben 
maradást, de van egy nagyon sú­
lyos ellenérv

Nem hiszem, hogy ló hatása 
lenne világszerte, ha elterjedne a 
híre, hogy Izrael menedéket nyújt 
a nagy nemzetközi bűnözőknek. 
Valóban kényes a probléma, de 
gondolom, mégis csak helyes volt 
a belügyminisztérium álláspontja, 
mert Lansky ittartózkodása ellen­
tétben áll az ország érdekeivel.

Kálmán Ernöné
Rámát-Gán

V-í . , :

1500
5 gázláng, villany 
sütő és grill

Amit vásárolok, csak ■l
2010
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sütő és grill
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600
Fontos előny: AMPA service 
Terjeszti AMPA és a meg­
bízott kereskedők

tér Éjtán nehány részleteiben ;s 
kidolgozott javaslatot nyújtott at 
a pénzügyminiszternek, amelyek 
közül kiemelkedik, hogy elképze­
lésé szerint be kell vezetni a rek­
lámműsorok közvetítését a tele­
vízióban és fel kell emelni a rá­
dió- és tévé-tulajdonosok által fi­
zetett évi illetéket.

A miniszter és a Rádióhatóság 
elnökének találkozása csak tájé­
koztató jellegű volt, határozatok­
ra nem került sor. A jövő heten 
összeül az országos Rádióható­
ság tanácsa és pénzügyi bizottsa. 
ga, ahol napirendre kerül a kölv- 
ségvetés kiegyensúlyozásának kér 
dése. Dr. Walter Éjtán azt sze­
retné. ha az elképzeléseit hatá­
rozat formájában a magáénak is­
merné el a Rádióhatóság.

akar bocsátkozni az izráeli légi­
erővel, mert

a MIG-21-es típusa szovjet har- 
cigepek jóval kevesebbre képe­
sek az izráeli Phantomoknál.
A cikk rámutat, hogy az izra­

eliek az elmúlt öt évben nagymér­
tékben fejlesztették harci mód­
szereiket. amelyek lényege: „Vé­
delem támadás által” Alaposan 
kidolgozott módszerek révén fejlő 
dött ki ez a harci eljárás, amely 
jelenleg igen alkalmas Izráel biz­
tonsági helyzetének megszilárdí­
tására. s az előnyeihez tartozik, 
hí gy viszonylag kisszámú katona­
ságra van szükség az alkalmazá­
sához.

A tanulmány nak is beillő cikk 
szerint

Izráelnek jelenleg 275 ezer 
katonája van.

Közülük 25 ezren tényleges szol- 
, gálatot teljesítenek. 250 ezren pe­

dig a tartalékos egységekhez tar­
toznak és 48 órán belül mozgó­
síthatók.

I
j Az izráeli hadsereg — írja a 

libanoni lap — orosz harci takti­
kát alkalmaz nyugati fegyverek­
kel. mivel a hadsereg vezetői fel­
ismerték. hogy a szovjet harci 
taktika a legeredményesebb.

A cikk egyik megállapítása sze­
rint ..faji ellentétek” mutatkoznak 
az izráeli hadseregen belül. Euró­
pai származásúak a hadsereg ve­
zetői. akik nem biznak meg tel­
jes mértékben a keleti eredetű zsi­
dó harcosokban és inkább a hát­
országban. illetve a második vo­
nalban veszik igénybe a szolgála­
taikat. Az első vonalban európai 
eredetű katonák találhatók — 
Írja az El Ánuár.

T $

A héber sajtó rendkívüli figyelemre méltatja Gromikonak az 
UNO közgyűlésén elhangzott beszédét. — A

(DÁVÁR)
vezércikke rámutat, hogy a szovjet külügyminiszter beszéde tökéle­
tesen eloszlatta az illúziót, amely szerint megváltozott volna a 

j Szovjetunió közel-keleti politikája.
j Nyilvánvaló, hogy Gromiko kénytelen-keletien megemlítette az 

arab terror-mozgalmat is. de kiegyensúlyozásképpen — nehogy meg- 
: bantsa az arabok érzékenységét — egyidejűleg Izraelt is elítélte. 
! A beszéd tanulsága, hogy a Szovjetunióra nem lehet számítani való­

jában. ha sor kerül a terror elleni nemzetközi összefogás meg­
szervezésére.

A lakosság zömét érzékenyen érintő hazai problémával, az 
újabb sztrájkhullámmal foglalkozik a

rvn
fHÁÁREC)

vezércikke, amely kommentárt fűz a luddi légikikötőben „szank- 
ciózók” magatartásához. Megállapítja a vezércikk, hogy nem volt 
igazi oka a haifai kikötőben végétért sztrájknak és ok nélkül szank­
cióznak Luddon is.

Nehéz elképzelni sztrájkot, amely nagyobb károkat okozna 
egész Izráelnek — tehát nemcsak a lakosság egy rétegének, hanem 
a közösségnek —. mint a luddi légikikötő dolgozóinak szankció- 
zasa. A Háárec vezercikkiróia a sztrájk előkészítőinek törvényes 
felelősségre vonását szorgalmazza.

Ugyancsak hazai problémával foglalkozik az

(ÁL HÁMISMÁR)
vezércikke. Ráv Káháne és a vezetése alatt álló Zsidó Védelmi Liga 
magatartását bírálja.

Azt hangsúlyozza a vezércikk, hogy tűrhetetlen Káháne rabbi 
és a liga fenyegető erőszakos fellépése.

Mint emlékezetes, néhány nappal ezelőtt a liga nevében telefo­
non fenyegették meg néhány izráeli napilap, köztük az Ál Hámis- 
már szerkesztőségét. Igaz ugyan, hogy Káháne rabbi tagadta a dol­
got, illetve azt állította, hogy a fenyegető nem tartozik a liga tag­
jai közé, csak provokátor lehetett. Felmerül azonban a kérdés, 
hogy kinek az érdeke ilyenféle provokáció. Az Ál Hámismár min­
denesetre leszögezi, hogy aki úgy gondolja, nálunk Izraelben, egy 
napilap szerkesztősége megfenyegethető, az csak újabb bizonysá­
got szolgáltat arra. hogy mennyire idegen az országban, és nem 
ismeri a hazai viszonyokat.

A libanoni parlament legújabb határozatával foglalkozik a

(HÁCOFE)
vezércikke. Tíz napig tartó viharos tárgyalások után került sor a 
határozat elfogadására. Mint ismeretes, a határozat arab csúcs, 
konferencia összehíváséi javasolja az Izrael elleni tevékenység elvi 
cs gyakorlati kérdéseinek összehangolására,

A parlamenti határozatból kitűnik, hogy a libanoniak folytatják 
hagyományos kétszínű politikájukat. Egyrészt az arab világ iránti 
lojalitásukat hangoztatják másrészt az is kitűnik a határozatból, 
hogy mindent mégsem akarnak feláldozni az arab ügy oltárán, és 
amennyire csak lehet, igyekeznek elkerülni az Izraellel való nyílt 
összeütközést. Ez a meggondolás vezette a libanoni politikusokat a 
hatnapos háború idején, és ha a lényeget tekintjük, semmi nem 
változott Bejrutban azóta sem
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NIXON ELNÖK DILEMMÁI
- Nixon elnök most egyidejűleg több fronton harcol s ilyen kö­
rülmények között nem meglepő, hogy gyakori ellentmondásokba és 

dilemmákba keveredik, írja James Resten, az amerikai publicista —
Richard Nixon egy és ugyan­

abban az időben választási kam­
pányt folytat, háborút visel Vi­
etnámban, békéről tárgyal Pá­
rizsban, kinos problémái támad­
tak a belpolitikai fronton és, e- 
gyebek között, egy hatalmas üz­
leti tranzakciót próbál létrehoz­
ni >a Szovjetunióval.

Ez a sokoldalú küdelem so- 
roatos dilemmákba sodorjarmi- 
minél több bombát zúdít Vietnám 
ra, annál kisebbek az esélyei, 
hogy pozitív eredményt mutas­
son fel a párizsi béketárgvalá- 
sokon a novemberi választások 
előtt.

Választási kampánya során az 
egyre kínosabb kérdések árada­
tára kell válaszolnia. Például 
(1) Ki vezényli a vietnámi lé­
gi háborút — ő vagy a gene­
rálisok? (2) Honnan jön a sok­
millió dollár, amellyel választá­
si hadjáratát finanszírozza? -
(3) Miféle ellenszolgáltatásokért 
kaptak különleges kedvezménye­
ket az exportőrök, akik a szov­
jet gabonaiigyletet lebonyolítják?
(4) Ki engedélyezte a demokra­
ta párt washingtoni főhadiszál­
lásán folytatott kémkedési akci­
ót?

A ZSIDÓ KÉRDÉS

Legújabb problémája, hogyan 
szabaduljon ki a „zsidó kérdés" 
dilemmájából. Nem idegenítheti 
el magától a befolyásos zsidó 
vezetőket, akik hála Izráel-barát 
politikájának most anyagilag és 
erkölcsileg támogatják de ugyan 
akkor jó kapcsolatokat akar 
fenntartani a szovjet vezetőkkel 
is. akik mo-rt hatalmas összegű 
váltságdíjakat követelnek a ki­
vándorolni szándékozó zsidó in- 
tellektiieletől.

Választási kampányának egyik elzártak minden érintkezési 
legfőbb érve, hogy ö (Nixon) 
tapasztaltabb a külügyek veze­
tésében, mint McGovern szenátor.
Ennélfogva tető alá akarja hoz­
ni a kereskedelmi megegyezést 
Moszkvával még a választások 
előtt, de ugyanakkor akarja az 
amerikai zsidó vezetők támoga­
tását is, akik éppenséggel a 
nagy kereskedelmi és ipari ál­
lamokban befolyásosak, tehát a- 
zokban az államokban, amelyek­
nek megnyerése nélkül Mc Go- 
vemek nem lehet esélye a győ­
zelemre novemberben.

POLITIKAI ES EMBERI 
PROBLÉMA

Tehát egyidejűleg egy politi­
kai és emberi problémával ál­
lunk szemben, amelyek koránt­
sem azonosak. A politikai prob 
léma a szovjet kormány számá­
ra az, hogy, ha kiengedik a 
szovjet zsidókat, esetleg számos 
más nemzeti kisebbség, mint az 

le- ukránok, baltok és mások, kö- 
hetőségtől, mindaddig, amíg az vetethetik majd a szabad kiván- 
elnök el nem hagyta a Szovjet- \ dorlás jogát, 
unió területét. A memorandum 1 De az emberi probléma az, 
arra a konklúzióra jut, hogy hogy a szovjet kormány való- 
bármilv eredményeket ért el a jában 10 évi fizetésüknek meg- 
moszkvai csúcskonferencia az cí- felelő kivándorlási váltságdíjat 
nők és a szovjet-amerikai kap­
csolatok számára, ami a szov­
jet zsidókat illeti, a csúcskon­
ferencia „katasztrofális“ volt.

Henry Kissinger mindezt na­
gyon jól tudta, és nyilván fel­
vetette a ki utazási adó problc- 

I máját legutóbbi moszkvai tárgya- 
I lásai során, de a dilemmát nem

TÖRTÉNT MOSZKVÁBAN 1 1 udta megoldani es erre akal-
masint felhatalmazása sem volt.

Mi tehát a teendő? Alig né- j 
hány héttel ezelőtt. Nelson Ro­
ckefeller, New York állam kor­
mányzója, a nyilvánosság előtt 
célzást tett arra, hogy Nixon 
legutóbbi tárgyalásai a Kreml 
vezéreivel rendkívül eredménye­
ik voltak amennyiben Moszk- j ™ o| amerikai 
va hozzájárult, hogy évenként 
35.000 zsidó hagyja el a Szov­
jetunió területét. Ennek következ­
tében. Nixon ideiglenesen elnyer 
te az amerikai zsidók politikai 
támogatását és kialakíthatta az 
„uj republikánus többséget.“

Most azonban egy memoran­
dum fekszik Nixon íróasztalán 
az amerikai zsidó közösség veze­
tőitől, akik kivizsgálták moszk­
vai látogatásának eredményét és 
azt, hogy mi történt Moszkvában 
a c<nicskonferencia előtt, alatt 
és után.

E memorandum szerint, a 
rendőrség az összes szovjet nagy 
városokban letartóztatta a zsi­
dó) intellektüeleket és aktrvistá- 
kat. közvetlenül azelőtt, hogy

I Mert az oroszok arra az ál- 
! láspontra helyezkednek, hogy a- 

mit állampolgáraik csinálnak, 
vagy, hogy milyen adókat fizet­
nek és hová mennek, az ,bel- 

; ügyi kérdés“ és mint .külföldi 
beavatkozást“ elutasítanak min- 

kérdést. a- 
mely a szovjet zsidók polgárjo­
gaira vonatkoznak. Mit szólna 
az amerikai kormány ahhoz — 
érvei Moszkva —, ha a Szovjet 
beavatkozna az amerikai nége­
rek vagy más kisebbségek pol­
gárjogi, kivándorlási vagy adó­
ügyi kérdéseibe?

követel a zsidó értelmiségiektől, 
olyan összeget tehát, amelyet tör­
vényes utón nem takaríthattak 
meg.

A szovjet zsidókat kiszabadító 
váltságdíj csakis az Egyesült Ál­
lamokból jöhet: a súlyos kérdés 
tehát, hogy az amerikai zsidók 
megfizcssck-e azt (ami lehetővé 
tenné, hogy Moszkva dollárral 
fizessen az amerikai gabonáért), 
avagy az amerikai kormány di- 
Icmnir elé állítsa a Szovjetuni­
ót: vonja vissza a kiutazási a- 
dót cs az akadémikus váltság­
díjat, mert különben nem kap 
gabonát Amerikától.

Ez idő szerint bizonytalan,ho­
gyan fog határozni Nidon eb­
ben a kérdésben, de a dilem­
ma illusztrálja azokat a nehéz­
ségeket, amelyeknek egy újra 
megválasztás előtt álló elnöknek 
és egyben pártvezérnek meg kell 
küzdenie, a többi más és ha­
sonlóan kínos dilemmákról nem 
is beszélve.
(International Herald Tribune)
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A TÉVÉBEN LÁTTUK:
r *

ALIZA 0V0DAJA
— Jehonátán Gefcn tévé-játéka, rendezte Rám Lévi —

Érdekes, még újszerűsége szem-, eleinte nincs nagy kedve a dolog­
pontjából is figyelemre méltó. hoz. Elbújtatja volt férjét az alag 
volt a darab, amelynek legfőbb i sori helyiségben, amely valahaNixon Moszkvába érkezett, ne- j

Ezek az Egyesült Államok el hogy látogatása alatt demonst- ! pozitívuma, nogy három kitűnő az óvoda lehetett, most is szana-
szerepet írt a szerző, s a színé- szét a sok játékmackó, hintaló, 
szék ki is aknázták a szerepeik le­
hetőségeit.

nőkének legfőbb dilemmái egy 
választási évben. Nixon a nem­
zetnek, de egyben egy politikai 
pártnak a vezére is, akinek har­
colnia kell. hogy újra megvá­
lasszák. Objektiv okokból meg­
egyezésre törekedik a Szovjetunió­
val és Kínával. Éneikül a tar­
tós béke nem érhető el.

ráljanak és követeljék a szovjet 
zsidók szabad kivándorlását Iz­
raelbe.

„BELÜGYI KÉRDÉS“
A jelentés szerint, ezeknek a 

zsidóknak a telefonjait kikap­
csolták és számosat közülük eltá­
volítottak a nagy varosokból és

A »CHÄTÄM SZ0FER« 
ÉS A ZSIDÓSÁGTUDAT

A zsidóságtudat köztudomású­
lag gyönge pontja az izráeli ne­
velésnek. Ellentétben más orszá­
gokkal, ahol szintén vannak ha­
sonló problémák, például a ma­
gyar népnél a magyarságtudat 
ápolása. Ott azonban a külföld­
re szakadt csoportokra vonatko­
zik, mert ott áll fenn a veszé­
lye annak, hogy kivész belőlük a 
magyarságtudat. Nálunk éppen 
fordítva, az Izraelben nevelkedő 
ifjúságból, illetőleg annak nagy- 
részéből hiányzik a zsidóságtudat, 
nyilván nevelési rendszerünk hi­
bájából kifolyólag. Előtérbe lépett 
az államiság tudata — amely két­
ezer évig hiányzott —, elhanya­
golván a zsidó népi tudatot, gon­
dolván, hogy ez amúgyis fennáll 
automatikusan.

Ezt a hiányosságot van hivat­
va jóvátenni a zsidóságtudat ta­
nítása. Dmur professzor, volt 
közoktatásügyi miniszter szerint 
azonban ez lehetetlen vállalkozás, 
a zsidóságtudatnak ugyanis min­
den tantárgynál kell érvényesül­
nie.

Ez idő szerint megjelent a zsi­
dóságtudat lexikonja, s annak 
egyik kötetében szerzőkről, állam 
férfiakról van szó, akik az utóbbi 
250 évben a zsidóság szempontjá­
ból maradandót alkottak, vagy a 
zsidó nép életére befolyással vol­
tak. A mintegy 200 címszót tar­
talmazó kis lexikonban magyar- 
országi zsidók is szerepelnek, de 
korántsem mindazok, akiknek he­
lyük lett volna a lexikonban.

Ehelyütt a Chátám Szoferrel 
foglalkozunk, akinek most volt 
210-ik születésnapja, tisri 3-ikán 
(jahrzeitje tisri 25-ikén van). Je­
lentőségét több szempontból lehet 
kiértékelni. Neve a lexikonban 
szerepel rövid méltatással.

1. Háláchikus szempontból ál­
talánosan elfogadottak döntvényei, 
ezeknek száma 1225, de vannak 
meg más műveiben előforduló s 
nem egybegytijtött háláchikus ér­
tekezések, ezeknek száma nem is­
meretes.

4 UJ KELET 1972. IX. 28

2. Nagy hatással volt erec irán­
ti rajongása, ennek következtében 
alijjáztak többen tanítványai kö­
zül, s Petach Tikva alapítói is 
ezek közül kerültek ki. Kevésbé 
ismert egyik mondása, mely sze­
rint „Szentebb a föld Erecben, 
mint az ég külföldön.” A föld 1 
szentségét ő szószerint vette és 
ezért micvát gyakorol az, aki 
Erecben földet művel.

3. Éles harcot vívott a reform- ! 
mozgalom és az asszimiláció el­
len. A teljes zsidósághoz ragasz­
kodott, a minhag-okra (szokások-, 
ra) is súlyt helyezett, mondván, j 
hogy a „minhag” a közösség fo-1 
gadalmának tekintendő s meg 
nem szüntethető.

A könyv szerzője tudatában 
van annak, hogy nem alkothatott 
tökéletes lexikont, mert nehéz a 
sok név közül azt a 200-at meg­
találni, aki az emúlt két évszá­
zadban döntő befolyással volt a 
zsidó szellemi, politikai vagy tár­
sadalmi élet kialakulására. i

Dr. HAUSEN LÁSZLÓ

LEVANA FINKELSTEIN

A darab története röviden a 
következő: Aliza, a szép fiatal- 
asszony valaha magán-óvodát tar­
tott fenn, s volt egy férje, aki el­
hagyta. Búcsú nélkül külföldre 
távozott. Az aszony várta egy 
ideig, aztán felszámolta az óvo­
dáját, meg a korábbi életét is és 
férjhez ment másodszor egy fura 
nyárspolgárhoz, aki mellett szem­
mel látható, hogy nem ujjong a 
boldogságtól.

Egy este kopogtatnak, s belép 
az első férj. Züllött alak. részeg 
is. de ráadásul hamar elmondja, 
hogy az imént megölt egy em­
bert a tel-avivi Bugrasov utcában. 
Azt kéri első feleségétől, hogy 
bújtassa el, mert nyomában a 
rendőrség.

Az asszony kötélnek áll, bár

•Ásdod polgármestere a klitaügyi miniszté­
riumot vádolja a grúz olék önkényeskedéseiért
Tirát Hákármelben egy gruziai család-erőszakkal elfoglalt egy lakást

Cvi Cilker ásdodi polgármester 
kedden sajtóértekezlet keretében 
azt mondotta, hogy az illetékes 
szervek nem tettek meg minden 
szükséges lépést a városban élő 
nagyszámú grúziai olé beilleszke­
désének elősegítésére, elsősorban 
társadalmi és állampolgári vonat­
kozásban, és ez okozta a feszült­
séget, amely a grúz olék és a rend 
őrség közötti súlyos összeütközés 
ben kulminált. Ezek az olék — 
mint mondotta — különleges el­
bánást kívánnak meg, mert java­
részüknek nincs semmilyen szak­
májuk, vagy iskolai végzettségük, 
ezenkívül nincsenek közöttük 
olyan közéleti súllyal rendelkező 
személyiségek, akikkel tárgyalni 
lehetne. Az Ásdodban élő 200 grú 
ziai család közül mintegy 30 a 
szociális ügyosztály kezelésében

van — fedte fel a polgármester.
Áháron Amit, a klitaügyi mi­

nisztérium helyettes osztályveze­
tője, aki ugyancsak részt vett a 
sajtóértekezleten, elutasította a 
polgármester vádjait és kijelentet­
te. hogy a grúziai olék a többinél 
előnyösebb elbánásban részesül­
nek minisztériuma részéről.

Egy nyolctagú gruziai olécsa- 
lád nem volt hajlandó elfogadni 
a klitaügyi minisztérium által 
felajánlott lakást és ezért erő­
szakkal beköltözött egy más csa 
Iádnak szánt firát-hákármeli la­
kásba. A kihívott rendőrségnek 
sikerült szép szóval rábírni az 
olékat. hogy hagyják el a la­
kást. Ezután a helyszínen maradt 
néhány rendőr, hogy megakadá 
lyozza az esetleges újabb erő­
szakos beköltözést kísérletet.

meg egyebek.
— Itt maradhatsz reggelig — 

mondja őszinte szánalommal volt 
férjének —, de nem tovább.

Az egy éjszakából aztán beteT 
lesznek, mert a volt férj vissza- 
lopózik az asszony bizalmába. 
Ezt a folyamatot kitűnően ábrá­
zolja Zeév Revách, a művész. Azt 
kapja tőle a volt felesége, amit 
hiába vár az új férjtől. Egy kis 
derűt hoz az életébe. Kedvesen 
bánik vele, semmi több.

Végül az asszony bevallja volt 
férjének, hogy csak őt szereti, 
hajlandó elválni és újra felesé­
gül menni hozzá, de ennek egy 
teltétele van. Menjen el a rendőr­
ségre, vallja be, hogy ő ölte meg 
azt az embert a Bugrasov utcá­
ban és mondja meg, hogy nagyon 
sajnálja a dolgot.

Miközben ezt a naiv koncep­
ciót adja elő az asszony, a tévé­
híradó műsora pereg, s hallják- 
látják, amint a bemondó közli, 
hogy a rendőrség letartóztatta az 
egy hónap előtti Bugrasov utcai 
gyilkosság tettesét.

— Hát nem te voltál? — ál- 
mélkodik az asszony.

A férfi bevallja, hogy csak 
trükk volt a részéről, szánalmat 
akart kelteni, azért drámázott.

— Ha nem mondom, hogy 
gyilkoltam, nem bujtatsz el! — 
mondja.

A darabnak nincs egyértelmű 
befejezése, pontosabban a néző­
re bizza az író, hogyan oldódik 
fel a valóságban ez a három­
szög-konfliktus, ugyanis három­
féle befejezést játszanak el a szí­
nészek. Az egyik szerint elbú­
csúznak egymástól a szerelmesek 
és a csók után belép az ajtón vá­
ratlanul, viszont már nem veszé­
lyes helyzetben a férj, aki még 
tartóztatja is felesége volt férjét. 
A másik változat, hogy a férj 
a szerelmesek búcsúja közben lép 
be és látja, hogy mi történik, 
de az asszony nem törődik már 
vele. Végül a harmadik változat, 
hogy a férj semmit sem vesz ész­
re, meghívja egy pohár vjszkire 
felesége volt férjét, leülnek hár­
masban szemközt a televízió-ké­
szülékkel — középen az asszony 
— és nagyszerűen mulatnak, mert 
olyan fordulatos a műsor.

A néző saját erkölcsi felfogása 
és vérmérséklete szerint választ­
hatja ki a szerinte legmegfelelőbb 
befejezést.

Megismételjük, hogy kitűnő 
színészi játékot kaptunk az elő­
adás keretében. E sorok írójá­
nak Zeév Revach játéka tetszett 
a legjobban, de Levana Finkel- 
stein és a férjet alakító Gidon Se­
mer is kitűnő volt.

Benedek)

46.
Jesus Ortiz azonban másként gondol­

kodott; bizonyos aránytalanságokat — 
számára is érthetetlen okból — nem volt 
hajlandó eltűrni.

— Huszonkét dollárral és ötven cent­
tel tartozik nekünk, asszonyom — szólt 
közbe, és elvette a zálogcédulát az alva­
járó Soltok

Néha, mintegy szerencsés véletlen foly­
tán, a zálogos tevékenységében az érte­
lem jele mutatkozott. Ha a pulton és 
nem az arcokon tartotta a szemét, vala­
hogy sikerült az ésszerűség látszatával vé­
geznie a munkáját. A pénz zizegett ujjai 
közt, tapintóérzéke eltompult a fém, 
üveg, fa és szövet fogdosásától. De még 
akkor is, amikor ügyesen utánozta az 
éles szemű, nyugodt becsüst, rossz üzle­
teket kötött.

Kutatva, szakszerűen végigfuttatta uj­
ját az öltönyök varrásain, aztán átvett pe­
nészes, molyette ruhákat, mintha a vizs­
gálódás csak valamilyen tudományos kí­
váncsiság kielégítésére szolgálna- melynek 
semmi köze a nyereséghez. A furfangos 
ékszerszakértő pózában tetszelgett, meg­
karcolt és kipróbált valami rezet, csak 
hogy végül aranyért fizessen.

Tiszteletet parancsolóan megkopogtat­
ta egy remek, kézi faragású olasz hegedű 
testét, és valami jelentéktelen összeget 
ajánlott fel rá. Aztán, félórával később, 
végighúzta a vonót egy olcsó, gyerekek 
számára készült gyakorlóhegedű húrjain, 
fontoskodva ráncolta a homlokát a silány 
nyekergés hallatára, és többet ajánlott 
fel rá, mint amennyibe a hangszer újko­
rában került.

És Jesus Ortiz egész idő alatt ott dol­
gozott mellette a pultnál, ügyesen kiszol­
gálta a maga ügyfeleit, mégis mindig 
volt rá ideje, hogy különös, szinte szá­
nakozó számítással odapillantson Sóira. 
Főnöke számára teljesen ismeretlen 
okokból — kezd összeroppanni, ez vilá­
gos volt előtte. Úgy vélte, a zálogos kü­
szöbönálló összeomlását előjelnek tekint­
heti.

Úgy érezte, nincs értelme tovább vár­
nia, hogy megfoghatatlan dolgok érleljék 
meg benne az elhatározást. Most merült 
fel benne először tudatosan, hogy remek 
lehetőség kínálkozhat mások pusztulásá­
ban. hs mégis azon tűnődött- miért nem 
érzi a diadal ígéretét, miért nyomasztja 
annál inkább valami, minél jobban meg­
szilárdul benne az elhatározás. Haragu­
dott önmagára, idegesítette a sok meddő 
találgatás, és igyekezett kiküszöbölni a he­
nye gondolatokat.

Tovább foglalkozott a szüntelenül 
özönlő ügyfelekkel, az egyikkel humoro­
san, a másikkal durván, az utánuk követ­
kezőkkel keményen, ravaszul vagy együtt 
érzőn bánt. Simulékony volt, nyugodt és 
ravasz, egész jól ki tudta szolgálni a ma­
ga ügyfeleit meg azokat is. akikkel a zá­
logos majdnem katasztrofális üzletet kö­
tött. Ide-oda ugrált, blazírt képpel és für­
gén, mintha egyedül játszana e^y élet­
nagyságú bábukból álló zenekar vala­
mennyi hangszerén. És habár néha szem­
telenül kivette a főnöke kezéből a dolgo­
kat, belül mégis védte a zálogost a nevet­
ségességtől, és tovább tisztelte, mert volt 
benne valami vele született finom és meg- 
ható tapintat, akárcsak abban a fiúban 
aki úgy tesz, mintha idős és tehetetlen 
apja még mindig hasznos lenne a világ­
nak. 5

Gondolatai azonban — e szinte ösztö­
nös mentegetőzés ellenére - nyílegyenes 
csatornában mozogtak. „Holnap beszélek 
Tangee-vel — mondta magában. — Most 
vagy soha.”

— Nem, nem, Sol, az egy vacak — 
oktatta ki nyugodtan a kábult zálogost, 
aki éppen egy értéktelen miniatűr fény­
képezőgépet tanulmányozott. És furcsán 
gyengéd, leereszkedő mozdulattal félre­
tolta Solt, és kiadta a gépre járó jelen­
téktelen kölcsönt.

Sol pedig, aki csak tévelygett a csú­
nya, szánalmas bőrök világában, bólin­
tott a síma, kávészínű irha felé, amelynek 
Ortizt látta, majd buzgón lapozgatni kez­
dett a nagy főkönyvben, mintha valami 
kivezető utat keresne a kétségbeejtő la­
birintusból.

Délután váratlanul visszanyerte nor­
mális látását. De akkor meg a hangok 
zavarták. Ezt mégis valamivel könnyeb­

ben tudta elviselni. Legalább arra volt 
képes, hogy régi szakértelmének töredé­
kével megvizsgálja az árut, értékarányos 
ajánlatot tegyen, és elutasítsa a túlzott igé­
nyeket. Bár még mindig meglehetősen 
nagy fájdalmai voltak. A hangok óriási 
harangok gyanánt csengtek-bongtak a fe­
jében: önkéntelenül hunyorgott, és előre­
hajolt, mint aki minden kis bangót meg 
akar különböztetni ebben a fülsiketítő ze­
nebonában. Panaszos képet vágott és ál­
landóan eltorzította arcát igvskezeteben. 
hogy legalább valamit ki tudjon venni a 
dobhártya-repesztő hangrezgésekből. A 
legegyszerűbb kijelentésekben is gyötrel- 
mes sikolyokat- a halvány, belenyugvó 
sóhajokban is mennydörgő üvöltéseket 
hallott.

Késő délután csak ült az üres bolt 
csendjében, petyhüdt szemhéjakkal és 
ajakkal, jobbra-balra forgatva fejét, mint 
aki arra kiváncsi, maradt-e még életben 
valaki rajta kívül.

Jesus azt hitte, hogy a zálogos mindjárt 
holtan esik össze, és elfogta a rémület; 
tudta, hogy vele együtt minden terve ösz- 
szeomlana.

Szó nélkül kirohant a boltból, és egy 
papírpohárral tárt vissza, melyben erős 
feketekávé volt; odatette a zálogos keze 
mellé.

— Hoztam egy kis kávét — mondta a 
szürke, merev arcot kémlelve, mely most 
valahogy kisebbnek és kevésbé puffadt- 
nak látszott. — Tessék, igya meg, Sol. 
amíg meleg. Nem fest valami rózsásan; 
jót fog tenni.

Sol lenézett a kávéra, aztán ismét fel­
pillantott kiismerhetetlen jótevőjére. Me­
reven bólintott. Fogta a papírpoharat, a 
szájához emelte, és felmordult, ahogy 
fájdalom nyilallt az ajkába. — Forró . .. 
de finom ... — Végigsimított a szemhé­
jain. aztán ugyanazzal a kézzel befogta 
a szemét- miközben sziircsölni kezdett. 
Mintha attól félt volna, hogy a kávé el­
viselhetetlen fénynek szolgáltatja ki a sze­
mét.

Jesus pár percig figyelte, ahogy iszik. 
Aztán különös düh kerítette hatalmába; 
vadul eltorzította a száját, és elfordult. 
Megdolgozik mindenért, amit a zsidótól 
kap. „Véget fog vetni ennek — füstölgött 
magában —, elegem van ebből a pasas­
ból.” Bús haraggal telve nekiállt szám­
adást készíteni az utóbbi órákban lebo­
nyolított ügyletekről.

Amikor megszólalt a telefon, Sol az 
első csengetésre fölvette.

— Tessék — mondta.
— Sol. itt Marilyn Birchfíeld beszél. 

Hogy van?
— Köszönöm, jól — mondta gépiesen.
— Remélem, még mindig érzi a vasár­

napi kikapcsolódás hatását. Nekem hihe­
tetlenül jót tett, mondhatom.

— Értem — dörmögte. Majd rövid 
hallgatás után: — Mit óhajt?

A nőt megdermesztette a hangjából 
áradó hűvös elutasítás, és úgy érezte, a 
túlzott nyájasság visszahullik rá, mint a 
széllel szemben kiloccsantott víz.

— Nohát, akkor minden rendben van, 
örülök . . . azért hívtam fel. hogy ...

A férfi hallgatása jelezte, hogy mind­
egy neki- miért hívta fel, és csak nagy erő­
feszítéssel tudta folytatni.

— Csak gondoltam, esetleg nálam va­
csorázhatna — hadarta. — Azt hiszem, 
jó szakácsnő vagyok, bár többnyire csak 
magamnak főzőcskézek, és ... és nekem 
minden étel mennyei. — Ismét várt. és 
fülelt a férfi lélegzésére vagy7 a búgó 
hangra; miután egyiket se hallotta, rá­
jött, hogy mondania kell valamit, ami vá­
laszt kíván. — Eljön vacsorára, Sol?

— Nem, köszönöm szépen — felelte, 
mint aki csak ezt a három szót tudja egy 
idegen nyelven.

És a nő. ez az elpusztíthatatlan kedé­
lyű, együttérző teremtés, akinek új erőt 
adott az értetlenség, mely megfosztotta 
őt attól, hogy öröme teljék az együttérzés­
ben, valami tűrhetően udxrarias dolognak 
vette a férfi közönyös durvaságát.

— Ó, nyilván sok a dolga. Hát akkor 
talán a hét másik felében, mondjuk pén­
teken? Mit szólna hozzá?

— Semmi értelme.
— Nem értem.

(Folytatjuk)
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újság a filmvilágban?
■ RR sí a n

Shirley McLaine, a főkortes filmsztár

JÉRT VÁLTAM EL ALAIN-TŐL?

NATHALIE DELON VALLOMÁSA
Nathalie Delon megismételhet- akit szeretek, azt akarom, hogy kik maguk sem ..könnyii fiuk“. ; féltem a sajtókonferenciáktól.Ki- 

i£ önmagával kapcsolatban Sa- az enyém legyen. Nem annyi- Igyhát kipattannak a szikrák, ábrándító volt. hogy Alain min- 
cha Guitry hires mondását: — ra testi vonatkozásban, ez ke- ! Ha dühbe gurulok, néha min- den alkalommal ugyanazt a szá- 

Volt egy nevem, csupán egy vésbé fontos. Ami számomra fon- dent széttörök magam körül. Ez mot adja le. Talán azért mert 
keresztnevet kellett kitalálnom“.
Ismeretlen. 22 éves. elvált asz- 
szony volt. amikor férjhez ment 
V.ain Deloohoz, s azóta —vi­
lághírű lett. A férfiak milliói 
vágyakoznak utána és a nők 
milliói féltékenyek rá. Ő az. a- 
d meg merte kísérelni és el­
érte a lehetetlent: egy megköze- 
lithetetlen mítosz elcsábítását...
_ \zt hiszem ezt sohasem

rocsatottak meg nekem —vall­
ja be Nathalie a Ciné-Revue ri­
porterének. — Szörnyű rossz a 
hírnevem. Az emberek nem haj­
landók elfogadni, hogy Alain ép­
pen olyan férfi, mint más és 
én éppoly nő vagyok, mint a 
többiek. Ő hires volt. én pedig 
ismeretlen. Azt képzelték hát, 
hogy- van bennem valami ördö­
gi. hogy valami rendkívüli bű­
nös hajlamokkal rendelkezem — 
mert az embernek szívesebben 
kölcsönöznek rossz, mint jó tu­
lajdonságokat — különben ho- 
gyan csábíthattam volna el A- 
laint? Képtelenek elhinni, hogy 
ez a legegyszerűbb, a legtermé­
szetesebb módon történt, röviden, 
hogy egymásba szerettünk. És 
azt i< szememre vetették, bogy 
kettétörtem azt a szép románcot
Alain és Romv Schneider kö- tos, az a teljes lelki harmónia, \ sajnálatos. De nem tudom fé- 
zott... a gyengédség és a szilárd ba- ; kezni magam, gyűlölöm a kom-

|pP!

Mint minden választási évben, ségte’jes pozícióba tornászta fel 
úgy az idén is, a „show biz“ magát a nemzeti politikai kam- 
bevonult az amerikai politikai pány legfelsőbb régióiban.Mac 
életbe. A filmsztárok szint val- Laine a múlt év őszén búcsút 
lanak és — korteskednek. Túl- vett a show-biztől, és mint fi­
nyomó többségük professziona- zetés nélküli, önkéntes kortes 
lista alapon, de egyes tisztelet- 1 McGovern szolgálatába állott ab- 
reméltó kivételek őszinte meg ban az időben, amikor a szená- 
győződésből. Ezek között a leg- tor neve még úgyszólván isme­
kiemelkedőbb a kékszemü, szép- rétién volt az amerikai nagykö- 
lősarcu és remek szónoki képes- j zönség előtt. A hosszú meneté- 
séggel rendelkező Shirley McLa- ; lésben, az előzetes jelőlőválasz- 
ine, McGovern szenátor válasz- tásokon át egészen a Miami 
tási vezérkarának egyik legakti- Reach-i diadalig, amikoris Mc 
vabb tagja, kinek tevékenységé- Governt a demokrata párt él­
ről a Newsweek multheti száma nökjeiöitjévé neveztek ki, saját

kánusoknak. Egyes müvészcsa- 
ládoknál — Frank és Tina Si­
natra, Edgar és Candice Bergen 
— pártszakadás állt be, az idő­
sebb generáció a republikánu-

N AT ALTE DELON

Nathalie karakán karakter, rátság. Ha a partnerem meglát promisszumokat, és nem birom
kertelés nélkül beszél. Markáns, az utcán egy szép lányt és meg elviselni a tessék-iássék kapcso- j

! elsősorban férfinek és férjemnek 
tekintettem, nem színésznek és 
mégkevésbé sztárnak. Időnként 
figyelmeztettem: ..Hagyd már 
abba és gyere vissza a földre." 
Amióta elváltunk, szívesebben 
dolgozom együtt vele, mert min 
den egyszerűbb lett. Legutóbb 
a ..Lassan a basszuskisérettel“ 
eimü filmet forgattuk együtt.és 
ekkor láttam Alaint először fesz­
telenül, primadonna allűrök nél­
kül a műteremben. Kellemes 
volt együttlenni vele. És pro­
fesszionális kapcsolatainkon ki- 
vül. van még egy összetartó ka­
pocs: Anthony, a fiunk. Antho­
ny nem képes felfogni, hogy 
Alainen kívül lehet még valaki 
az életemben. Nagyon féltékeny. 
És emiatt komplexumaim tá­
madnak. Ha valakivel elutazom 
néhány napra, lelkiismeretfurda- 
lásaim támadnak és gyorsan ha­
zajövök. Ezt viszont a férfi nem 
érti meg!

— Meg van elégedve a sor­
sával?

— Sok asszonyt ismertem, a- 
kik válás után rossz útra tér­
tek. Boldogtalan volt a házas- 

l ságuk, de a válás, a felszaba­
dulás még nem jelenti okvetle­
nül a boldogságot. Én 17 éves 
koromban mentem először férj­

pénzéből sok tízezer dollárt kői- : 
tött a kampányra, többszázezer j 
dollárt gyűjtött másoktól, és szám j 
tálán szónoklattal. íelefon-beszél- i 

az „Irma la douce - vetéssel és személyes fellépéssel: 
volt. szeme alá és segítette elő az ügyet. „Való- j

öt oldalas cover-storyt irt.

Shirley MacLaine már nem 
az az ennivaló, vidám teremtés, 
aki 
ban
dereka körül hurkákat rajzolt a ban nagy n5 és nagy politi- 
38 esztendő, de a producerek kus”_ möndja róla a jelölt. „Fel- 
azért boldogan leszerződtetnék j becsülhetetlen." 
bármely sztár-szerepre, ha haj j
Jandó lenne játszani. De Shirley. ! MacLaine a legtökéletesebb pél j 
kinek Íróasztalán 31 szerep-aján dája a rendkivüli tüneménynek.

szókimondó egyéniség. Az Orosz- kívánja, az az ő problémája, 
lan jegyében született: csupa gőg Ez nem érdekel. Én akkor sza-
keménv akarat és heves tempe­
ramentum.

— Elismerem — mondja — 
nem vagvok könnyen összeférhe-

kitok egy férfivel, ha nem fe­
lel meg az én erkölcsi követel­
ményeimnek. Tudom, hogy ke­
mény a karakterem, és olvan

tő lény. Féltékeny vagyok, és i férfiakat szoktam választani a-

Shaft telitalálata

hez. Mindketten kölykök voltunk, 
és férjem szülei tartottak el ben­
nünket. Nem volt komoly do­
log. de mégis született egy lá­
nyom, aki ma 18 éves... Az­
tán elváltunk és akkor megta­
nultam. mi a magány. Őszin­
tén szólva, nem volt rossz.meg- 
felelt a temperamentumomnak, 
szeretem és megtudom becsülni

— Ez történt Alain Delonnal? a szabadságot. Később, amikor
— Elváltunk, mert ellentétes elváltam Alaintól, ugyanez a jó 

karaktereink miatt tűrhetetlen , érzés fogott el. Azt hiszem na­
lett közöttünk a viszony. De ha- j gyón nehezemre esne állandóan 
lálosan szerettük egymást. Me- I együttélni egy férfivel. Persze ne-

latokat. Inkább elhagyok vala- j 
kit, akit még szeretek, mielőtt 
felmorzsolódnék, megtagadnám 
önmagamat és összetörnék min­
dent ami szép volt és jó.

„ALAIN NAGYON 
SZLRETTE MAGÁT...“

1

SAMMY DAVIS NIXONNAl

A múlt év- kitását nyújtja Don Vito Cor- : Sis- ezek az örökös összecsapások | vetséges lenne, ha azt monda­
ben óriási kasszasikert aratott leone, a szentimentális családfő, * 1 kezdték megviselni az idegeimet, nám, hogy soha többé nem me-
-Shaft" jólsikerült folytatása.!a- de könyörtelen Maffia-vezér meg- | M'értis a szabadságot választót- gyek férjhez.^ de pillanatnyila:
mes Bond néger változatban, a személyesitésével. (Allenby

lat tornyosul olvasatlanul, több 
mint egy év óta ellenáll min­

es tam, nem a felelőtlen, hanem nem tudom elképzelni. Most min ^en kisértésnek. Hires árvát ma- 
fö’ényesen flegmatikus Richard Chen mozik. Tel Aviv Edén mo- i az önánó é!et. szabadságát. Ta- den nan meghozza a maga 1*8- j

képezik. MacLaine a politika 
büvkurébe került — kisebb mér-

Roundtreevel Shaft, a magánde- : zi. Jeruzsálem Armon mozi.Hai- 
tektív szerepében. Ernest Tidy- j fa), 
man a kitűnő szövegíró produk- g
dója. Izgalmas és szórakoztató van doktor! — Peter Bog- 
film. (Cinerama, Tel Aviv). j danovics középfinom szex- bur-

. . i leszkje. Barbra Streisand egy ar- 
A bohócok Frederico Fellini, cátianul pimasz nösténvt alakit 
az olasz nagymester meghatóan benne> akj a végén persze mes_ 
szentimentális filmje a bohócok 
életéről, haláláról és letűnt di­
csőségéről. Szomorú és mulat­
ságos: Fellini a legjavából. (Tcbe 
let mozi, Tel Aviv).

Ián átevickéltünk volna a lepetését. uj felfedezését. Ó. a! 
válságon, de nem volt hozzá szerelemből nem ábrándultam ki. 
kedvem. S ma tudom, hogy iga- Az mindig egy uj élet, s nem 
zam volt. fontos meddig tart, teljesen át­

adom neki magam. És, ha uj- 
A alóban olyan nehéz egy rakezdődik, sohasem az az ér­

sztárral együttélni? zésem, hogy „ilyen már volt.“
— Éveken át figyeltem Alaint

munka közben... Arra a meggyő- ! — Nem felejtette el Alain

lékben ugyanez a helyzet sok­
száz más hires amerikai szí­
nésszel is — ég a háromszoros 
Oscar-dij jelölt most minden e- 
nergiáját, tehetségét és sztári 
megjelenését annak a célnak 
szenteli, hogy beültesse McGo­
vern szenátort a Fehér Házba.

kaparintja fiúját íRyan O.Neal) — -
(Orion mozi, Jeruzsálem. Ron ződésre jutottam, hogy a színész- Delont?

mozi, Haifa). mesterség női tulajdonságokat — Alaint úgy szerettem,mint
I vált ki a férfiakból: minden fér- soha senki mást. Mindig szere-i A főkülönbség MacLaine és töb-

Az arisztokraták. — Felnőttek , fiszinész legnagyobb hibája.hogy tettel gondolok rá. Vele min- bi „politikus“ szinészkollégái kö-
Sk\ lacked _ Aktuális témájú 2yermekek számára egyaránt ■ ...szerelmes önmagába. Ha egy den kivételes volt. A harag is, zött az, hogy ő „full time“ kor-

__„„aia _________  kedves Walt Disney produkció.j lány napokat tölt a tükör előtt, meg a gyengédség is. Felejthetet-
Kitiinő kísérőzene Maurice Che- | az idegesít, de ha egy férfi bá- len hét évet töltöttünk együtt. A
valier és Gábor Éva sanszon- j múlja magát a tükörben órákon 1 katasztrófa akkor következett vol
jaival. (Orly mozi. Haifa). I át. az mindennél rosszabb. A- j na be, ha tovább is együtt ma-
Betörők — Szórakoztató kalan- lain manapság már nem teszi ; radunk...

ezt, mert megjött az önbizalma, i _____
De amikor Amerikában éltünk. ! 
betegesen szerette önmagát. És, 
mindenkit el akart bűvölni. Dél­
amerikai turnénkon valósáaeal

— repülőgéprablásról szóló 
iJegfeszitő, de abszurd melodrá-

dorfilm, remek gárdával: Dvan 
Cannon, Omar Sharif és a rá­
menős Jean-Paul Belmondo a 
főszerepekben. (Orna mozi, Je­
ruzsálem).

tes, és mint ilyen, mindnyájuk 
nál hatásosabb. Ugyancsak meg 
szállott fivére, Warren Beatty 
kivételével, talán ő az egyet­
len amerikai színész, aki feleiős-

SHIRLEY MrLKANF

sok. a fiatal a demoMdták mel­
lett tört lándzsát. Más, erősen 
elkötelezett színészek, mint Jane 
Fonda és Donald Sutherland a 
háború ellen folytatnak hadjára­
tot. függetlenül minden pártpo­
litikától.

Tájékoztatásképpen az alábbi 
akban közöljük a legismertebb 
művészek pártállását (a republi­
kánus és demokrata táborok je­
lentése alapián):

A Nixon-együttes

Time Allyson. Fred Astaire.Bine 
Crosby, Sammy Davis, Clint 
Eastwood. Eddie Fisher. Gabor 

iZsa Zsa. Glenn Ford, Cary 
; Grant. Lionel Hampton Susan 
Hayward. Dorothy Lamour.Wal- 

i ter Pidgeon. Debbie Reynolds.
■ Jane Russel. Frank Sinatra. Ja- 
|meg Stewart. Robert Wagner, 
John Wayne. Charlton Heston.

A McGovern-társulat:

Warren Realty. Art Garfunkel, 
Gene Hackman, Dustin Hoff­
man, Gene Kelly, Burt Lancas- 

j ter. Jack Lemmon. Shirlev Mc-
■ Laine. Frederic March, Waiter 

Matthau. Liza Minelli. Paul New 
man. Mike Nichols. Jack Ni-

amely 1972 szinészvilágában meg chols°n- RFan 0'NeaI; Amh°-
nvilatkozik. Soha ezelőtt nem le- f Perkms, Bm-bra Stre.sand
hetett ennyi sztárt látni a kortes! ^rnght. Rod Sieger. Raquel
körutakon. A régi McCar- j e c
thysta terror a múlté, a nagy
stúdió főnökök befolyása meg- j
szűnt és minden rendű és ran- IMPORT VICC AZ
gu sztár manapság olyan len­
dülettel veti magát a politikai 
színre, mintha ez lenne az u- 
tolsó fellépésük a közönség előtt. 
Mind a demokraták, mind a re­
publikánusok komplett színész- 
gárdákat mozgósítottak, amelyek 
résztvesznek a gyűjtőakciók ke­
retében rendezett előadásokon, 
vagy egyéni számokkal és kor­
tesbeszédekkel agitálják meg a 
sztáréhes közönséget. Barbra Strei 
sand. Jon Voight és Jack Ni­
cholson a demokratáknak ját­
szik John Wayne. Sammy Da­
vis és Gábor Zsa Zsa a republi- *

ÉJSZAKÁBÓL

Éjszaka van. Dülöngélve megy 
az utón tgy részeg ember.Szem- 
be jön gy rendőr. Megállítja, 
ezt kérdezi tőle:

— Moidja biztos Ur. hány du­
dor van d homlokomon?

A rend >r nézegeti, majd így 
szól:

— Hár vn.

— No rendben van. Akkor 
j még két dudor és hazaérek..
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C H A RLTON HESTON

m$ Charlton Hestonnal. Yvette 
Mimieux-ve! és James Brolinnel 
a fő, és egy egész garnitúra 
jó! ismert színésszel a mellék­
szerepekben. (Ron mozi, Jeru­
zsálem).
x1an. a skótok királynője. —
A skótok királynőjét Vanessa 
Redgrave, Anglia királynőiét - 
Glenda Jackson alakítja, és ki­
zárólag miattuk érdemes meg­
nézni ezt, az egyébként csak kö­
zepes kvalitású történelmi filmet. 
<Gat mozi, Tel Aviv).

A keresztapa — Mario Puzo 
szuper- bestsellerének tökéletes 

mváltozata. Francis Ford Cop- 
pola rendezésében és Marion 
frandoval a főszerepben, aki é- 
•etenek. egyik legragyogóbb ala-

Apróságok az izraeli filmvilágból
Smuel Rodenszky, aki, mint 

jelentettük, a müncheni tragédia 
után felbontotta németországi 
szerződését és hazatért, sietve tel 
jesítette barátainak tett ígéretét: 
elküldte a „Hegedűs a háztetőn“ 
jiddis szövegű hanglemezeit Mi­
chael Wiener rendezőnek és Búrt 
Lancasternek, aki nem zsidó u- 
gyan. de hollywoodi kollégáitól 
megtanulta a jiddis nylev alap­
elemeit. Wiener a rendezője és 
Lancaster egyik főszereplője a 
„Skorpió“ cimü kémfilmnek, - 
melynek egyes jeleneteit Bécsben 
forgatták, s amelyben Rodensz­
ky egy emigráns orosz-zsidó ze- j 
nészt alakit. •¥

I
Fény a senki földjén a címe 

a legújabb i/ráeli filmnek, a- i 
miJynek forgatását a napokban j 
fejezték be. Rendezője és sző- j 

| vegirója: Niszim Dáján. Lösze-1

replői két eddigelé ismeretlen 
fiatal színész: Niszim Lévy és 
Balja Rosenthal. A film egy iz­
raeli nagyváros nyomornegyedé­
ben játszódik, és egy rovott múl 
tu fiatalember reménytelen kal- 
lódását mutatja be a „senki 
földjén“.

Ami Áréi, a producer (ő 
lanszirozta Dani Wolman „A 
különc“ cimü filmét, amelyet a 
cannesi fesztiválon mutattak be) 
ezúttal először mint rendező je­
lentkezik a „Hová szalad Getz 
ur?“ cimü komédiával, amely­
nek felvételeit előreláthatólag a
jövő hónapban kezdik meg. A 
film szereposztását még nem a- 
lakitották ki véglegesen, de két 
nagyágyú: Jehuda Bárkán és 
Bomba Cur részvétele már biz­
tosra vehető.

■ilh
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ELRAGADÓ KILÁTÁS

Sokemeletes házakban. Jeruzsálem szivében, a Pinsker 
utcán, központban kaphatók még 4 szobás, 130 négy­
zetméteres lakások, kizárólag vallásosoknak. Ünnepi 
sátor minden lakáshoz az ötödik emelet alatt. Auto­
mata lift szombatra és ünnepnapokra. — Kitűnő 
minőségű építkezés.

MISHAV
CHEVRA LESIK UN UPITUÁCH B. M.

Jeruzsálem: Haguidam n. 1., tel.: 224181 
Tel-Aviv: Lilienblum u. 27, tel.: 58144
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VÉGÉTÉRT A
LASSÍTÓ SZTRÁJKJA

Legkésőbb vasárnap megkezdik a tárgyalásokat a légiforgalmi al­
kalmazottak követeléseiről

A TERROR ELLENI HÁBORÚ - ELSŐ SIKER!

A közlekedésügyi minisztérium légiforgalmi osztálya Iiiddi re­
pülőtéri alkalmazottai által életbeléptetett szankciókat tegnap dél­
után 5 órakor megszüntették és 
njos keretei közé.

Mint jelentettük, a szankciók 
miatt a repülőgépek indulását 
2 órával késleltették, az érkező 
gépek menetrend szerint száll­
tak le ugyan, de az utaspoggá- 
szok lerakodását lassították, úgy 
hogy az utasok csak 1 vagy 1 
és fél órás késéssel hagyhatták el 
a repülőteret.

A szankciók megszüntetésével 
helyreállt a menetrendszerű lé­
giközlekedés, a gépek pontosan 
indulnak és az utasok azonnal 
megkapják poggászaikat.

A légiforgalmi alkalmazottak 
üzemi bizottsága előzőleg úgy

a légiforgalom visszatért szabvá-
j

határozott, hogy a szankciókat , 
csak ma, csütörtök reggel 6 
órakor szünteti meg, később i 
azonban hozzájárultak ahhoz. I 
hogy azonnal megkezdik a ren­
des munkát.

A megegyezés azután jött lét­
re, hogy Joszéf Ázuláj, a lud- 
di munkástanács titkára közölte 
az üzemi bizottsággal, miszerint j 
a követeléseikre vonatkozó tár­
gyalások legkésőbb vasárnap 
reggel megkezdődnek és 2 hé­
ten belül befejeződnek. Hozzá- 1 
fűzte, hogy amennyiben nem 
jönne létre megállapodás, úgy 
törvényes munkakonfliktust je- ;

lentenek be Gideon Ben fisz- 
ráelncl. a munkaügyek kormány­
felelősénél.

A luddi munkástanács titkára 
határozatához csatlakozott Chá. 
jim Bernstein, az Állami Alkal­
mazottak Szervezete titkára is.

Mint ismeretes, a légiforgal­
mi alkalmazottak ugyanolyan 

munkafeltételeket

nnAcu , 5*
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fizetéseket és 
követelnek a maguk 
mint amilyeneket az 
kalmazottai kapnak.

szamara, 
El-Ál al-

t.M.C.

SO

13 millió dollár kölcsönt kapott az EI-AI 
harmadik „jumbo” beszerzésére

Washington. (UPI). -— Az ame­
rikai Export-Import Bank tegnap 
hivatalosan közölte, hogy 13 mil­
lió dollár kölcsönt szavazott meg 
az El-A!nak egy újabb Boeing— 
747 típusú repülőgép vásárlására.

A gép ára csere-alkatrészekkel 
és más felszereléssel együtt több 
mint 30 millió dollár. Az ameri­
kai bank kölcsöne tehát a kiadás-.

nak mintegy 45 százalékát fedezi, 
másik 45 százalékot az EI-AI más 
forrásból fedez, valószínűleg izra­
eli állami kölcsönből. 10 százalé­
kot pedig maga a vállalat fizet 
készpénzben.

Előreláthatólag az El-Al az új 
gépet a jövő év májusában kap­
ja meg. Ez lesz az El-Al harma­
dik ,.jumbó""-ja.

Tegnap kora reggeltől kezdve 
folytak a lázas tárgyalások a 
szankciók megszüntetésére, me­
lyek rendkívül sok kényelmetlen­
séget okoztak az utazóközönség- 
nők és megbénították a forgalmat.

Tegnap a kora délutáni órák­
ban Simon Peresz közlekedésügyi 
miniszter Smuel Kiszlév repülőté­
ri igazgató útján közölte a légi- 
forgalmi alkalmazottakkal, hogy 
nem tudja elfogadni követelésü-1 
két azonnali tárgyalásokra vonat­
kozólag, ezzel szemben azt java­
solja, hogy szüntessék bs a szánk 
dókat és október 10-én kezdjék 
meg a tárgyalásokat. Minthogy! 
az állami alkalmazottak szerveze­
te is az azonnali tárgyalások mel­
lett foglalt állást, végiilis létrejött 
a megállapodás, .amely lehetővé 
tette a szankciók beszüntetését.

-VJ
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AUJJÁZOTT REDKOVSKY PROFESSZOR, 
A VILÁGHÍRŰ ATOMTUDÓS
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A tel-avivi egyetem előadói 
„Zsidó életet

Elvyn Redkovsky professzor, 
a világ egyik legis/nertebb atom­
szakértője rövid idővel ezelőtt 
alijjázott és csatlakozott a tel- 
avivi egyetem előadói karához.

A professzort 1950-ben, az 
amerikai Atomenergia Bizottság 
hajómotorokkal foglalkozó osz­
tályának vezető tudósává nevez­
ték ki. Hétéves munkával sike­
rült tökéletesítenie az atom-ten­
geralattjárók motorjait olymódon, 
hogy míg ezelőtt ezeknek a mo­
toroknak élettartama mindössze 
néhányszáz óra volt. a profesz- 
szor többéves élettartamai bizto­
sított számukra. Találmányát 25 
ezer dollár különjutalomban ré­
szesítette az amerikai kormány. 
A professzor nevéhez fűződik 
egyébként az úgynevezett „Seed- 
Blanket” elnevezésű atomkohó tö 
kéletesítése is. melynek fő elő­
nye. hogy üzemeltetése nagy­
mennyiségű dúsított uránium

Fatach okmányai:

«AKIK ELSIKKASZTJÁK
A FORRADALOM PÉNZÉT - ÁRULÓK»
Az ellenség ügynökei mindenütt jelen vannak

A hadsereg hetilapja a ,,Ba j Együk igen érdekes dokumen- 
machne” legutóbbi számában rész | tumban a parancsnokság azt igyek ; 
leteket közöl az okmányokból, szik megmagyarázni a Fatach em -

lehet szó —írja a Fatach pa­
rancsnoksága — a nagy leszámo­
lásra csak a jövőben kerül majd 
sor.” Egy másik okmányban az
árulók jelenlétére hivja fel a Fa- 

amelycket az izraeli csapatok ta- j hereinek, hogy el kell kerüljek az j tacb parancsnokság a figyelmet,
laltak a terroristák déllibánoni bá- izraeli csaptokkal való összeittkö-; ollo„ i.;mái„na„;;, v0u 
zisain. i zést. „Egyelőre csak kis akciókról

Elszállítják a szemetet az Ászát Hárofé 
kórházból

Az alkalmazottak enyhítették a szankciókat

Az Ászáf Hárofé kórház al- ’ 
kalmazottai tegnap enyhítették a 
szankciókat, amennyiben lehe­
tővé tették a szemét eltávoütá- j 
sát a kórház területéről. Mint 
ismeretes, az alkalmazottak hét-

távolítását. Tegnap ígéretet kap 
tak a rison lecioni munkástanács 
tó! és az egészségügyi miniszté­
riumtól. hogy két bélen beiül 
tárgyalnak követeléseikről. En­
nek nyomán elhatározták, hogy

Szabadlábra helyezték Ámicháj Páglint
Legalább egy fegyverszállitmány külföldre jutott, mielőtt a luddi kül­
deményt felfedezték További letartóztatás a fegyvercsempé­

szési ügyben

főn léptették életbe azokat a enyhítik a részleges sztrájkot, 
szankciókat, melyeknek kereté- , de továbbra sem teszik lehetővé 
ben meggátolták a hulladék el. két új osztály megnyitását.

AZ HKHJEI
HOLNAPI - PÉNTEKI - SZÁMÁBÓL:

DÁN OFRY:

KI AZ ELLENSÉG?
BARZILAY ISTVÁN:

BLOKÁD ÖNMAGUNK ELLEN
ELCHS ÁX RÁM:

INTERJÚ JEHOSUA RABINOVICS, 
TEL-AVIVI POLGÁRMESTERREL

KARMELJOCHÁNÁN:

BEN GURION SZAVA
BENEDEK PÁL:

INTERJÚ MÉLIUSZ JÓZSEFFEL,
a kiváló romániai magyar íróval 

RÖSSEL MORDECHÁJ:

BNÉ BRAK - CSODASÁTOR NÉLKÜL
RAFAEL BASÁN:

INTERJÚ
KÁRTI RENDŐRTÁBORNOKKAL 
A ROBBANÓ LEVELEKRŐL

ÁSKENÁZI ERVIN:

A ZSIDÓ NŐK FELSZABADITÁSI 
MOZGALMA

(New York.i levél)

BOROS GYÖRGY:

AHOL AZ IZRAELI TURISTA 
„PERSONA NON GRATA”

RON GILÁDI:

TÖRTÉNETI ÁTTEKINTÉS 
AZ OLIMPIÁKRÓL

továbbá állandó rovataink, cikkek, riportok, 
SOK ÜNNEPI olvasnivaló az

UI KELET
holnapi

SZUKOTI számában

A tel-avivi törvényszék tegnap 30 ezer font óvadék ellenében 
szabadlábra helyezte Ámicháj Páglint. akit a fegyvercsempészés­
ben való részvétellel gyanúsítanak és eddig a tel-avivi Basel szál­
lóban tartották őrizetben. A szabadlábra helyezés további feltétele, 
hogy Paglin 4 napon keresztül nem hagyhatja el lakását és köz­
vetlen hozzátartozóin, valamint ügyvedjén kívül más személyekkel 

i nem érintkezhet.
A tel-avivi törvényszékhez két j Száván Schréter ügyvéd,, íel- 

fellebbezás érkezett be — az; avivi helyettes államügyész ezzel 
egyik az államügyészség részéről, í szemben hangoztatta, hogy a rend 
amely kifogásolta, hogy Páglint j Őrségnek megdönthetetlen bizony) 
nem fogdában, hanem szállódé- j tékái vannak arranézve, miszerint

az előállított volt —, hogy fegy­
vercsempészési tervet dolgozzon 
ki. A rendőrség szóvivője rámuta­
tott arra, hogy Ámicháj Páglin 
és Ávrahám Herskovics nem volt 
a jelenlevők között A rendőrség 

i tudja, ki a többi három személy, 
I de egyelőre csak Tidhár ellen ké- 
! rik a vizsgálati fogságot.

akik ellen kíméletlenül kell el­
járni és „az ellenség ügynökeit 
fizikailag likvidálni kell”.

A titoktartás egyébként a ter­
rorista parancsnokság legnagyobb 
gondja. Korholó hangon emlitik 
meg ezt a problémát, tehát nyil­
vánvaló. hogy a Fatach emberei 
fecsegnek. A gyorshajtással is baj 
van. meg a trempre váró forradal 
mátokkal, „akik hiába állnak az 
országút szélén, a volán mögött 
ülő elvtársak nem veszik fel 
őket”.

Ismétlődően felmerülő téma 
Fatach okmányaiban a sikkasztás 
és » pazarlás. A Fatach fenyege­
tőzik, hogy aki egy garassal is 
többet vesz fel a forradalom pénz­
tárából áruló és el kell távolítani.

karához akar csatlakozni 
akarok élni*’
megtakarításával jár, ezenkívül 
hűtőanyagként sodium helyett vi­
zet lehet alkalmazni ennél a be­
rendezésnél.

Redkovsky professzort valláso-, 
életfelfogása késztette a!ijjar;, 
mert mint mondotta, zsidó élete 
akar élni.

Az ITEM tudósítójával folyta 
tott beszélgetése során a profesz- 
han hangsúlyozta, hogy Ezráei- 
nek erőfeszítéseket kell tenni 
atomerő-telepek építésére, mert 
csakis így biztosíthatja az ország­
nak a szükséges energia-készle­
tet. Természetesen úgy kell meg. 
szerkeszteni ezeket az atomener­
gia-telepeket. hogy azok megfe­
leljenek az ország speciális köve­
telményeinek. Lehet ugyan kész 
atomenergia-telepeket is beszerez 
ni, azonban helyesebb, ha Izrael 
igyekszik maga létesíteni ilyen 
energia-forrásokat.

Nem rabolták el az 
Olympic gépét

Az Olympic repülőtársaság Bo­
eing—707-es repülőgépe, amely­
ről azt jelentették, hogy elrabol- 

i ták. leszállt Szingapúrban. Kide­
rült. hogy a repülőgéprablás híre 
félreértés nyomán terjedt el.

A repülőgép Ausztráliából in­
dult el 31 utassal és 11 tagú sze­
mélyzettel. Kiderült, hogy a pi­
lóta mellett helyet foglaló repülő 
mérnök véletlenül olyan gombot 
nyomott meg, amelyet repülőgép- 
rabláskor használnak a pilóták. 
15 percen át sugározta a gép a 
vészjeleket, amikor a jiióta észre­
vette a hibát.

Lopott a repülőtéri 
biztonsági alkalmazott

A luddi repülőtér egyik biz- 
j tonsági alkalmazottját, aki a köz 

a í ponti váróterembe érkező utasok 
holmijait vizsgálta, elbocsátot­
ták állásából és bűnvádi eljá­
rást indítottak ellene, miután ki­
derült, hogy lopott.

ban tartják őrizetben; a másik a 
védelem részéről, s ez a szabad­
lábra helyezést követelte.

Smuel Támir ügyvéd, Páglin 
védője azt hangoztatta, hogy to­
vábbi őrizetben tartás nem a vizs 
gálát folytatását, hanem kizárólag ( 
Páglin megtörését szolgálná. Ta-j 
mir „alaptalannak és spekulatív i 
jellegűnek'" minősítette a rendőr- i 
ség azon állítását- hogy ha izráeli ; 
gyártmányú fegyverrel akciókat j 
hajtanak végre külföldön, az el­
rontja a kapcsolatot Izráel és a 
szóbanforgó állam között. így 
közvetlen Izrael biztonságának 
árt.

A továbbiakban Támir azt 
hangoztatta, hogy a Zsidó Védel­
mi Liga naponta tart sajtókonfe­
renciákat és emberei állandóan 
hangoztatják, hogy ők hajtották 
végre a fegyvercsempészési kísér 
letet. -— „addig itt egy embert a 
csempészési kísérlet támogatásá­
val gyanúsítanak és futtatják 
egyik bíróságtól a másikig.”

A gruziai olék 
elhagyták az illeték­

telenül elfoglalt 
lakásokat

A három grúziai család, mely 
a múlt héten nem a számukra ki­
jelölt lakásba költözött be — az 
ásdodi Ámigur vállalat által épí- 

i tett sikun-negyedben — tegnap 
I elhagyta ezeket az illetéktelenül 
' elfoglalt lakásokat 
; Távozásukat hosszas tárgvala- 
I sok előzték meg Ásdod város 
I megbízottai, valamint a klitaügyi 
i minisztérium képviselőinek bevo- 
! násával. A megbeszéléseket ked- 
i den kezdték meg. de többször 
; megszakították. Tegnap reggel 
! végre létrejött a megállapodás. 
! amelynek értelmében a klitaiievi 
I minisztérium kötelezte magát, 

hogy felülvizsgálja az érdekelt 
családok ásdodi lakások iránti ké 
relmét.

Págiinnak része volt a fegyver- j 
szállításhoz hasznait fémtartály! 
elkészítésében.

„Tudjuk, hogy legalább egy j 
fegyverszállítmány külföldre ju 
tolt. mielőtt felfedeztek volna i 
a kísérletet,

és ehhez is köze van Págiinnak” j 
Hozzátette a helyettes állam- i 
ügyész, hogy a rendőrség mégj 
nem derítette ki a fegyverek be­
szerzési forrását. „Nagyon súlyos­
nak tartjuk, hogy komoly mennyi­
ségű fegyver juthat bizonyos cső- 
portok kezeihez -— legyenek indí­
tékaik bármilyenek —. s még sú­
lyosabbnak tartjuk, hogy ezt a 
fegyvert külföldre akarják csem­
pészni. Fel kell kutatni a fegyver­
szállítókat”.

Az államügyész elmondotta 
még. hogy amióta Páglint a Ra- 
sel-szállóban tartják őrizetben, 
fennakadások történtek a nyomo­
zás munkájában, mert kihallgatott 
személyek megváltoztatták eredeti 
vallomásukat. Ez annak tulajdo­
nítható. hogy a szállodában nem 
lehet teliesen elszigetelni Páglint.

Cháná Avnur bírónő határoza­
ta indokolásában rámutatott arra, 
hogy miután a rendőrség közölte, 
hogy olyan bizonyítékok vannak 
birtokában, melvek értelmében a 
gyanúsított törvény elé állítható, 
nincs értelme tovább is őrizetben 
tartani. Arra vonatkozóan, hogy

A Zsidó Védelmi Liga politikai párttá alakul
Káháne rabbi be akar jutni a Kneszetbe — Elmarad a Dzsáábári 

sejk múltjára vonatkozó társadalmi törvényszék

A Zsidó Védelmi Liga politikai 
párttá alakul, amely részt vesz a 
nyolcadik Kneszet-választásokon 
— közölte tegnap a Tel-Avivban 
megtartott sajtófogadáson Jóéi 
Ferner, a Liga titkára.

Méir Káháne rabbi, a Liga ve­
zetője közölte, hogy a Liga meg­
szüntetett minden kapcsolatot a 
rendőrséggel a fegyvercsempészé­
si üggyel kapcsolatban, és nincs 
szándékában felújítani azokat. Be 
jelentette azt is. hogy a mára Ter­
vezett társadalmi törvényszéki tár 
gyalás Dzsáábári sejk cbevroni 
polgármester múltjára vonatkozó­
lag elmarad, mert az Újságíró 
Szervezet jemzsálemi székhaza, 
nak termet csak akkor hajlandók

Elutazott a perui 
államelnök felesége
Consualó Gonsales de Valesco 

Alvaredo asszony, Peru államelnö 
kének felesége tegnap hatnapos 
izráeli látogatása után elhagyta az 
országot.

rendekezésére bocsátani, ha 
ezer fontot letesz óvadékként.
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Káháne rabbi szerint, létesíten­
dő pártjának máris számos híve 
van, főleg a fiatalság soraiból. 
Cáfolta azokat a híreszteléseket, 
amelyek szerint a Szabad Köz­
ponthoz szándékozik kapcsolódni 
mozgalmával együtt.

A Liga vezetősége nyilatkoza­
tot terjesztett az újságírók előtt, 
melyek szerint az izráeli napila­
pokhoz a Liga nevében intézett 
fenyegetések nem egyebek provo­
kációnál és azokhoz a Ligának 
semmi köze.

Néhány nappal ezelőtt egy 
francia turistanő lépett a váró­
terembe és a szóbanforgó férfi 
felülvizsgálta kézitáskáját. Hátat 
fordított, hogy a táska tulajdo­
nosa ne lássa, hogyan kutat. 
Miután visszaadta a táskát, a 
turistanő az Air France repülő­
téri kirendeltséghez ment. hogy 
intézze ügyeit. Ekkor kiderült, 
hogy eltűnt 70 francia frankja. 
Azonnal közölte az Air France 
emberével, aki értesítette a rend. 
őrséget.

A turistanő rámutatott arra 
az emberre, aki táskájában ku­
tatott. Előálütották e$ megtalál­
ták nála a 70 francia frankot, 
valamint 120 dollárt. A férfi 
beismerte, hogy két más alka­
lommal is lopott pénzt utasok 
kézipoggyászaiból.

KÉMKEDÉSSEL VÁDOLT ANGOL 
ÁLLAMPOLGÁR A BÍRÓSÁG ELŐTT

Angol vállalat izráeli képviselője a jordaniai titkosszolgalatnak
dolgozott

Jordánia javára történő kém­
kedés gyanújával állították a tel 
avivi törvényszék elé Paul John 
Gerald Ried. 42 éves angol mér­
nököt. egy külföldi vállalat it­
teni képviselőjét.

—- Remélem, hogy nincs mesz- 
sze az idő. amikor a béke és a 
testvériség úgy fog uralkodni az 
egész országban, mint ahogyan

.. Jeruzsálemben — mondotta indu-j tisztjével. Megállapodást kötőt
elszigetelese az ügyész szerint; ,asa e|őtt.Hangoztatta még. hos "
szükséges, azt mondotta, hogy ez , bízik abban ho 
lehetővé válik, ha a szabadlábra

A vádirat szerint, amikor Ried 
1968-ban Londonban tartózko­
dott, összeköttetésbe lépett a jor- 
dániai nagykövetség hírszerző 

Megállapodást kötöt- 
gy tek, hogy ha visszatér Izraelbe, 

y látogatása elő-; információkat szerez a jordaniai
helyezést bizonyos feltételhez kö­
tik.

A fegyvercsempészési ügyben 
egyébként tegnap újabb letartóz­
tatásra került sor. A tel-avivi já­
rásbíróság ötnapos vizsgálati fog­
ságot rendelt el Slomo Tidhár 25 
éves egyetemi hallgató ellen, aki­
nek szintén része volt a fegyver­
csempészési kísérletben.

A vizsgálat kiderítette, hogy 
mintegy két héttel ezelőtt Névéi 
Sárétben találkozó jött létre négy 
ember között — akiknek egyike

Mély fájdalommal közöljük, hogy szeretett férjem, apánk, 
nagyapánk, nagybácsink, sógorunk, unokatestvérünk,

SIMS0VITS ZOLTflN-
Bustina — Párizs

1972 augusztus 11-én itthagyott bennünket.
A CVÁS^OTÓ CSATÁD

segíti a két ország kapcsolatainak 
szorosabbra fűzését..

A távozó vendég Zálmán Sázár 
államelnök levelét viszi magáva 
férjéhez.

Elfogtak egy szökött 
rabot

A biztonsági hatóságok a Pe- 
tach Tikva közelében levő Dzsal 
dzsulia faluban — gázai munká­
sok szállásán — elfogták a 20 í 
éves Hasszán Achmed Szolimám, | 
aki a hónap elején megszökött a I 
söchemi börtönből. Mint kide­
rült, mostanáig a többi munkás­
sal együtt dolgozott.

Szolimán! katonai bíróság fegy 
veres rablótámadásért és tiltott | 
fegyvertartásért háromévi börtön­
büntetésre ítélte. Ezt a büntetését!

kémszolgálat számára.

1969 októberében az izráeli 
biztonsági szolgálat figyelmes 
leti az angol mérnök tevékeny­
ségére és figyelmeztetést inté­
zett hozzá. Ennek nyomában 
Ried visszatért hazájába, nevet 
Gloverra változtatta és ezen az 
új néven tért vissza Izráelbe. Üz 
leti ut ürügye alatt főleg a nyu­
gati partvidéken és a gázai sáv­
ban tartózkodott és köbben a 
jordániai kémszolgálat utasítá­
sait követte. 1971 októberében 
ismét visszatért Angliába, ahol 
találkozott Jordánia katonai at­
taséjával. Ekkor fényképezőgép­
pel, teleszkóp-lencsével látták el 
és újabb megbízást kapott. Ez- 
alkalommal izráeli repülőterek­
ről kellett adatokat szolgáltat­
nia. Visszatért Izráelbe. majd 
röi*irt idő rrtnlva T.onrtonbőri me­

gint összeköttetésbe lépett H Jor­
dániái hírszerzőkkel, ahol azt 
mondották neki. hogy üzleti te­
vékenységét terjessze ki Jordánia 
területére is, mert ez lehetővé 
teszi, hogy a Jordán-hidakon ke­
resztül Ammanba utazhasson, a- 
hol közvetlenül tehet jelentest a 
jordániai kémszolgálatnr.k. Ez­
után megint visszatért Izraelbe, 
ahol azonban a biztonsági ható­
ságok letartóztatták.

A lottó sorsolása
A lottó 39/72. számú sorsolá­

sán a következő nyerőszámokat 
húzták ki: 10. 15, 20. 27. 28. 35. 

A pótszám: 38.

UJMIM
jrunnn nana ’jifran *rto ’nr pnu

liinn .3 ti jnnun 
\VJ "itt 'xinxn Tmm

mn-nr jinu u’iít-jn 7-inn 
S31.TJ1 .52 jujin m .í'vrln

ÖTVENKÉT TE ÓIK ÉVFOLYAM

Emun o'pv'nm-miv

Főszerkesztő: Or. MARTON GIZELLA 
Felelős szerkesztő: SCHON DEZSŐ 
Kiadó: U KELET. ITON JOMI LTD 
TU AVIV, Haie kévét 62. P.O.B 831 

Telefon: 30011

ísm<


